



ସୁପର ପଲକକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଯୋଗ୍ୟତା

ପୃଷ୍ଠା ୧୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-289 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 15 APRIL 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୮୯ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୧୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୨ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଇରାନର ଘନ ଘନ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟ ଅସ୍ଥିର



- ୧୨୦ ବାଲିଷ୍ଟିକ୍, ୩୦ କୁକୁ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଓ ୧୨୦ ଟ୍ରୋନ୍ ଆକ୍ରମଣ
ଇରାକ-ସିରିଆ-ୟେମେନର ମିଳିତ ଆକ୍ରମଣ ନେଇ ଇସ୍ରାଏଲର ଦାବି
ପାଲେଷ୍ଟାଇନୀ ଜବାବ ଦେଲେ ଆକ୍ରମଣ ଭୟଙ୍କର ହେବ: ଇରାନ
ଆମେରିକା, ବ୍ରିଟେନ୍, ଜର୍ମାନୀ ସହ ଜି-୭ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୋଷ୍ଠୀର ନିନ୍ଦା
ଇସ୍ରାଏଲରେ 'ଝାର କ୍ୟାମ୍ପିନେନ୍'ର ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଆହ୍ୱାନ
ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ଏବଂ ତେଲ ଆଭିଭ ସହର ସମେତ ଅନ୍ୟ ବହୁ ସହରରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଶବ୍ଦ ଶୁଣାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ୧୨ ରୁ ୧୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଆକ୍ରମଣକୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ପ୍ରତିହତ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ସେନାର ଡିଫେନ୍ସ ସିଷ୍ଟମ ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ମିଶାଇଲ ଓ ଟ୍ରୋନ୍ କୁ ଅକ୍ଷାତ କରି ଦେଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ନିଜର ସବୁ ଏୟାର ଷ୍ଟେସନ୍ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛି। ଏଥିସହ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବେ ନୋ ଫ୍ଲାଇଂ ଜୋନ୍ରେ ପରିଣତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଯାଇଥିବାରୁ ସହାୟତା ପାଇଁ ଆମେରିକା ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟ କାହାଳି ପଠାଯାଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ସହାୟତା ପାଇଁ ଆଗକୁ ଆସିଥିବା ଆମେରିକା ନିଜର ଡିଫେନ୍ସ ସିଷ୍ଟମ ଦ୍ୱାରା ଇରାନର ବହୁ ଟ୍ରୋନ୍ କୁ ଖସାଇ ଦେଇଛି। ଏପରି ଘଟଣାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଇସ୍ରାଏଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେନିଆମିନ ନେତନ୍ୟାହୁ ନିଜ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରି ରଖିବାକୁ ତଥା ଆକ୍ରମଣମୁକ୍ତ ପୃଷ୍ଠି ଦ୍ୱାରା ଯେକୌଣସି ସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲ ସମେତ ଏହାର ନାଗରିକ ଓ ଆଇଡିଏସ ମଜବୁତ ଥିବା ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମେରିକା ଇସ୍ରାଏଲକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କାଦେଇ ଜଳିଗଲା କାର୍



୭ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ

ପଡ଼େହପୁର, ୧୪/୪ (ସଂକେତ): ରାଜସ୍ଥାନ ପଡ଼େହପୁରର ରୁରୁ ସାଲସର ହାଇଡ଼େରେ ରବିବାର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ସାଲସର ବାଲାଇକା ଦର୍ଶନ କରି ଫେରୁଥିବା ଏକ ପରିବାରର କାର୍ ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମୟରେ ୭ ଜଣ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ମୃତକ ପରିବାର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମିର୍ଜାପୁର ବାସୀ। ପରିବାର ଫେରୁଥିବା କାର୍ଟି ବୁଟଗଡ଼ିରେ ଥିଲା। ଏହା ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଯାଇ ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ପରେ ଟ୍ରକ୍ ପଛରେ ଫସି ରହିଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଉଭୟ ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ଏହି କାରରେ ଗ୍ୟାସ୍ କିଟ୍ ଲାଗିଥିଲା ଏବଂ ଟ୍ରକ୍ରେ ମେଡିକାଲ କଟ୍ଟ ଥିଲା। ଡାକ୍ତରୀ ନିଆଁ ବୁଟଗଡ଼ିରେ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା। କାରରେ ଫସିଥିବା ଲୋକ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗ୍ୟାସ୍ କିଟ୍ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦେଖି ଦେଖି ନିଆଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କବଳିତ କରିଦେଇଥିଲା। ଏହାର ସୂଚନା ମିଳିବା ପରେ ପୁଲିସ୍ ଏବଂ ଦମକଳ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଅନୁଭୂତି ଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର

ସରକାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନାରେ ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ପାରଦର୍ଶିତା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ ହୋଇଛି। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଓସପିଆ) ସ୍ୱଚ୍ଛାନ୍ତ ଚକ୍ର ବୋଧ ଆପଦ ପ୍ରବନ୍ଧନ ପୁରୀସ୍ଥର ଭଳି ମର୍ଯ୍ୟାଦାକଳନ ସମ୍ମାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ସହ ଲଢ଼ି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଆଇ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ 'ବାତ୍ୟା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଅନୁଭୂତି ଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର' ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ମଡେଲ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଗୋପାଳଗଞ୍ଜଠାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରାଜ୍ୟ ଇନ୍ଫ୍ରାସ୍ଟ୍ରକ୍ଚର ଏଫ୍ ଡିଭିଜନ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ (ଏସ୍ଆଇଡିଏମ୍) ଠାରେ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିବା



ଟୋକିଓର ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତି ଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଜାଣିରେ ନିର୍ମାଣ

ବେଳେ ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବସିଥିବା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ କମିସନର ସତ୍ୟନୁତ ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବସିଥିବା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଓସପିଆ ସମେତ

ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂକମ୍ପ ସମ୍ପର୍କିତ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏଭଳି ଏକ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଜାପାନର କୋକିଓରେ ଏଭଳି ଅନୁଭୂତି ଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ବାତ୍ୟାପ୍ରବଣ ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ କିପରି ଆରୁଆ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଦିଆଯାଇପାରିବ, ତାକୁ ନେଇ ଏହି ଚିନ୍ତନ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୁଖ୍ୟତଃ ବାତ୍ୟାକୁ ଅଭିଜ୍ଞତା କରି ନ ଥିବା ବା ବାତ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ନ ଥିବା ଜଣେ ଲୋକ ବାତ୍ୟାରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦୁର୍ଘଟଣା ପଡ଼ି ନ ଥାଏ। ମାତ୍ର ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ବାତ୍ୟା ସମୟରେ କେଉଁ ବେଗରେ ପବନ ବହିଥାଏ ଓ କିପରି ବର୍ଷା ପଡ଼ିବ ତାକୁ ଅଧିକ ରହିଥାଏ, ତାହା ଏଠାରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେବ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏଠାକୁ ଭ୍ରମଣରେ ଆସିବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ପୁରୁଣା ବନାମ ନୂଆ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ଦି' ପାଳ

ବିଦ୍ରୋହ ବାତ୍ୟାର ରୂପ ନେଉଛି ଅସନ୍ତୋଷର ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୪ (ସଂକେତ): ଟିକଟ ଘୋଷଣା ପରେ ଭୟଙ୍କର ସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଛି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାର। 'ନୂଆ ବିଜେପି' ଓ 'ପୁରୁଣା ବିଜେପି' ମଧ୍ୟରେ ଦଳ ଦୁଇ ଭାଗରେ ବିଭାଜିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଟିକଟ ପ୍ରଦାନରେ ପୁରୁଣା ନେତାଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା କରି ଜନବିରୋଧୀ ଆମଦାନୀ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଅଗ୍ରାଧିକାର ପ୍ରଦାନକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅସନ୍ତୋଷର ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ ଏବେ ବିଦ୍ରୋହ ବାତ୍ୟାର ପରିଣତ ହେବାକୁ ବସିଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଯାଜପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଭଦ୍ରକରେ ବିଚିତ୍ରିତ ପରିସ୍ଥିତି ଜିଲ୍ଲାରେ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅସନ୍ତୋଷ କଟକ, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଫୁଲୁମୁଖ କରିଛି। ଅସନ୍ତୋଷ ଏବେ ହିଂସାମୁକ୍ତ ରୂପ ନେଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ଟାଣୁଆ ନେତା କୁହାଯାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଉପସ୍ଥିତିରେ ସମ୍ମୁଖପତ୍ର ଓ କଟକରେ ଦଳୀୟ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହିଂସାମୁକ୍ତ କାଣ୍ଡ କାରଖାନା ସ୍ଥିତିକୁ ଗମ୍ଭୀର କରିଛି। ରାଜଧାନୀରେ ରାଜ୍ୟ



- କଟକ, ବାଲେଶ୍ୱର, ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥିତି ଗମ୍ଭୀର
ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଯାଜପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଭଦ୍ରକରେ ବିଚିତ୍ରିତ ପରିସ୍ଥିତି
କୋଟିଏ ଦେଇ ଟିକଟ ନେବାକୁ ସାପାଙ୍କ ଦୟାକ୍ଷିକୁ ବିରୋଧ
ଜଳେଶ୍ୱରରେ ବୁକ୍ ହଟାଓ ଦାବିରେ ପ୍ରତାପକୁ ଘେରାଇ
ବଡ଼ମ୍ପୁରେ ଦଳୀୟ ନେତାଙ୍କ 'ସମ୍ବିତ୍ ହଟାଓ' ଅଭିଯାନ

କରିଥିଲା ବିଜେପି। ଗତ ୧୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୨୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆସନରେ ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦଳୀୟ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। କେବଳ ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନୁହେଁ, ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଦଳରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ତୃତୀୟ ସାପାଙ୍କ ସାପାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ମାଲକାନଗିରି ବିଜେପି ନେତାମାନେ ହଜାମା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ କୋଟିଏ ଟଙ୍କା ଦେଇ ବିଜେପି ଟିକଟ ନେବେ ବୋଲି ତୃତୀୟ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ସହ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଗଲେ ବିଜେପିର ସଭା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀ ଲୋପ କରିଦେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ତୋଷ କର୍ମୀ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜଳେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତି ସମାନ ପରିସ୍ଥିତି। ଏଠାରେ ବିଜେପି ବୁକ୍ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ପୁରୁଣା କର୍ମୀ ଓ ସମ୍ପର୍କମାନେ ଫରଠିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବୁକ୍ କର୍ମୀମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ଲୋକକଥା



ଗତଥର ସିନା ପାରି ହୋଇଗଲେ 'ଆଇବିଏ' କଥା କହି, ଏଥରକ ପୁଣି ଗୋଟି ମାଗନ୍ତି 'ଗ୍ୟାରେସ୍'ର ନାରୀ ଦେଇ! ଦର ଯାଏ ଝୁଣି ଖାଇ, ଗଡ଼ ଚିଡ଼ିବାକୁ ଭାବିବନ୍ତି ଯାଇଁ ପାଣିରେ ସର ପକେଇ !!

ସରିଲା ଝାମୁ; ଆଜିଠୁ ଝାଞ୍ଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୪(ସଂକେତ): ବସନ୍ତର ଶେଷ ମାସ ଚୈତ୍ରର କଠିନ ମାନସିକର ପର୍ବ ଝାମୁ ଯାତ୍ରା ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଜିଠୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଚତୁର୍ଥା ଦିନ। ଏହା ସାଙ୍ଗକୁ ତାଳ ଦେଇ ବସନ୍ତର ମଧ୍ୟ ମଧ୍ୟ ପବନ ବନ୍ଦ ହୋଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରକାଶ। ଆଜି ପହିଲି ଦିନ ଗୋଟିଏ ଚାଟି ଚାଟି ତାଳ ଦେଖାଇଥିବାବେଳେ ଆସନ୍ତାକାଲି (ସୋମବାର) ଠାରୁ ଆହୁରି କଳବଳ କରିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ଝାଞ୍ଜି ମାଡ଼ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନୁଭୂତ ହେବ ମୁଖ ଫଟା ଖରା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୁକନାରେ ଖରାପ ପ୍ରକାଶ ବଢ଼ିବ ହେତୁ ତାପମାତ୍ରା ଆହୁରି ୪ରୁ ୬ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ପାର କରିବ। ସହ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭୁକନାରେ ତାପମାତ୍ରା ୩ରୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ରହିବ। ଆସନ୍ତା ୪ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବାକୁ ଥିବାରୁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ



ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଖରା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ସର୍ବକ୍ଷମ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦିନ ୧୧ଟାରୁ ୩ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜରୁରୀ କାମ ନ ଥିଲେ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ଲଗାତର କାଳବୈଶାଖୀଜନିତ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ

ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତ କମିବା ସହ ରାଜ୍ୟକୁ ପୁଣି ଥରେ ଶୁଷ୍କ ବାୟୁର ପ୍ରବେଶ ଯୋଗୁଁ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରୋ ଲାଗିଛି। ଆଜି ରାଜ୍ୟର ୧୦୧୫ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଖଣ୍ଡ ୩୯ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଅଧିକ ତାପମାତ୍ରାରେ ଘେରି ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତଠାରେ ପୁଣି ଥରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ପାର କରିଛି। ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

୭୫ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୪(ସଂକେତ): ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଘୋଷଣା କରିଛି ବିତାଳ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା। ଏଆଇସିସି ରାଜ୍ୟର ୭୫ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଛି; ଏଥିରେ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସଭାପତି ତଥା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉତ୍ତରାପୋଖରୀରୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିବେ। ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସଭାପତି ଜୟଦେବ ଜେନାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦପୁରରୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜାନକୀବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ପୃଥ୍ୱୀବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବେଗୁନିଆରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି ଦଳ। ସେହିପରି ବିଜେପି

ଆନନ୍ଦପୁରରେ ଜୟଦେବ, ଉତ୍ତରାପୋଖରୀରେ ନିରଞ୍ଜନ ବେଗୁନିଆରୁ ପୃଥ୍ୱୀ, ବାଲିକୁ ଦେବାଶିଷ, ଭଦ୍ରକରୁ ଅସିତ୍ ତଳସରା, କବିପୂର୍ଣ୍ଣନାଗର, ବାଲିଗୁଡ଼ାରେ ବଦଳିଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ପୁରୁରା ତଥା ଜଟଣାରୁ ଅନ୍ୟତମ ଟିକଟ ଦାବିଦାର ସଂଗ୍ରାମ ରାଉତରାୟ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ଦୋହରାଇଲା ଇସ୍ରାଏଲ

ଯାଜପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ଗଡ଼ ବଜାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସୁଜାତା

ଯାଜପୁର, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ଯାଜପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ରାଜ୍ୟର ଏକ ଅଣକଂଗ୍ରେସ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଭାବେ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା। ଦେଶ ସ୍ତରୀୟ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିନା ଯାଜପୁର ଉପସଭାକୁ ଜାତି ବର୍ଗ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରଥମ ବିଧାୟକ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାର୍ଥୀ ସର୍ବତ ଶାନ୍ତକୁ କୁମାର ଦାସ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସର୍ବତ ଶାନ୍ତକୁ କୁମାର ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ମଲ୍ଲିକ, ନିରଞ୍ଜନ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ନବେ ଦଶକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳରୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହା ପରଠାରୁ ଅର୍ଥାତ ୧୯୯୦ରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜନତା ଦଳ ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଏହି ଆସନକୁ ଅଧିକାର କରିଆସିଛି। ୧୯୯୦ ପରଠାରୁ ଜଗନ୍ନାଥ ମଲ୍ଲିକ, ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଯେନା, ତାହା ପରମେଶ୍ୱର ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ୨୦୦୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୟ ହୋଇଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୨୦୦୯ରେ ଏହି ଆସନର ସାମାଜିକ ନିର୍ବାଚନ ହେବା ସହିତ ସାଧାରଣ ବର୍ଗ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ବାଟ ଫିଟିଥିଲା।



ସବୁଠି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦିଏ ନିଜର ସାଂଗଠିକ ଓ ନେତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତା ଦେଖାଇ ଆସିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ୨୦୦୯ରେ ବିଜୟ ପରେ ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ରେ ଲଗାତର ଜିତି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଲାଲ କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରଶ୍ନ। ଲଗାତର ୩ଥର ବିଜୟ ଲାଭ କରିବା ଭିତରେ ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକତମ ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରମାଣ ଦେବା ସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶର ଅନ୍ୟତମ ବିକାଶୀ ଯାକି ପାରିଛନ୍ତି। ଯାଜପୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହେଉଛି କୁସୁମା ଭଳି ବିରାଟ ପାଇଁ କିମ୍ବା ଯାଜପୁରଠାରୁ ଷ୍ଟୋର୍କ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ବିଭିନ୍ନ ଭୋଗ ବ୍ୟବସାୟରେ ବିଜୟ ହେବା ପରେ

ଗୌତମ ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ୬୪ ହଜାର ୬୦୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସନ୍ତୋଷ ନନ୍ଦ ନିଜର ଅମାନତ ହରାଇ ମାତ୍ର ୪ ହଜାର ୬୪୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ସାମିତ ରହିଥିଲେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଶ୍ନବଳ ଜଣେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନୀ ହେବାର ପ୍ରମାଣ ଦେବା ସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶର ଅନ୍ୟତମ ବିକାଶୀ ଯାକି ପାରିଛନ୍ତି। ଯାଜପୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହେଉଛି କୁସୁମା ଭଳି ବିରାଟ ପାଇଁ କିମ୍ବା ଯାଜପୁରଠାରୁ ଷ୍ଟୋର୍କ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ବିଭିନ୍ନ ଭୋଗ ବ୍ୟବସାୟରେ ବିଜୟ ହେବା ପରେ

ବିଜେଡିର ମହିଳା କାର୍ତ୍ତ; ବିରୋଧୀ ଶିବିରରେ କମ୍ପନ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ମା' ରୂପେ ନିଜସ୍ୱ ପରିଚୟ ତିଆରି କରିଥିବା ମନୋରମା ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଷଣା କରିବା ପରଠାରୁ ନର୍ମା ଆସନ ଉପରେ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କର ନଜର। ମନୋରମାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ବିଜେଡି ମହିଳା କାର୍ତ୍ତ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦେବା ନେଇ ନର୍ମାବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଦାବି ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ ନ ହେଉଣୁ ବିରୋଧୀ ଶିବିରରେ ମନୋରମାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀତ୍ୱ ନେଇ କମ୍ପନ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

ନର୍ମା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ବିରୋଧୀ ମଧ୍ୟ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ପାଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ସଭାରେ ମନୋରମାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମୀ ଅନୁତପୁର୍ଣ୍ଣ ସାଗର କରିଥିଲେ। ଏସବୁ ବ୍ୟତୀତ, ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ସରକାରର ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ମନୋରମାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ଦୈନନ୍ଦିନୀ ପାଇଁ କରାଇବାରେ ଆଉ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବା ବୋଲି ସେମାନେ ଦୃଢ଼ଭାବେ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମନୋରମାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀତ୍ୱ ନେଇ ବିଜେଡିର ଅନିଚ୍ଛୁ ସମାଜ ପ୍ରମାଣ ରଖିବା ସାଧ୍ୟତା ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତେବେ କଂଗ୍ରେସରୁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ନର୍ମାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଥିବା ବିଷୟ ନେତା ଭକ୍ତଚରଣ ଦାସଙ୍କ ଗୋପ-ପ୍ଲାନ ରୂପେ ନେବା ଆଶଙ୍କାକୁ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ୱୀକାର କରିହେଉଛି। ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଜଣେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାତ୍ମା ପଦ୍ମିନୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନେଇ ବିଜେଡିରୁ ବିକଳ ହେବା ଦେଖିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ମନୋରମାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଦିନର ପ୍ରଚାରର ମାହୋଳ ସୁଦ୍ଧା ଦେଖି, ଦଳ ପ୍ରତି ବିତର୍କ ଜନ ସମର୍ଥନ ରହିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଝିଅ, ବୋହୂ ଏବଂ ମା'ମାନଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଜନ ସମର୍ଥନ କେବଳ ମନୋରମାଙ୍କ ପାଇଁ



ସରକାର। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ତୁ ଚଳାଚଳ କରିବା ସହ ମିଶ୍ରଣ ଶକ୍ତି କରିଥିଲେ ମହିଳାମାନେ ଅଧିକ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏସବୁକୁ ଆହୁରି କରି ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଉତ୍ତମ ଲଢ଼େଇ ବିଜେଡିର କଳାହାଣ୍ଡି ଲୋକସଭା ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଲଢ଼େଇରେ ନିଆଁ। ନର୍ମା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଗତ ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ଦୁର୍ଘଟି ନିଶ୍ଚୟ କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଏହି ଆସନରେ ମୋଟ ୧୩୩ର ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଆସନରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦଳ ୩୫୦, କଂଗ୍ରେସ ୪୫୦, ଜନତା ଦଳ ୨୫୦ ଓ ବିଜେଡି ୪୫୦ ନିଜ ନିଜ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ନର୍ମା ଆସନରେ ଖାତା ଖୋଲି ପାରିନାହିଁ। ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏଠାରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ନର୍ମା ଦୁର୍ଗ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ଭୋଟ ହାତେଇବାକୁ ଆପଣା ଚେଷ୍ଟା କରିବେ।

ବିନା କର୍ମୀରେ ବିଜେପିର ନିର୍ବାଚନ ସଭା ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୈଜୟନ୍ତ ଲୋକସଭା

ଗରବପୁର, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଏବଂ ପାଟକୁରା ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ତେଜେଶ୍ୱର ପରିଡ଼ା ଗରବପୁର ଚିକନପୁର ପଡ଼ିଆରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପାଦନା ଓ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜେପି ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁଭଳି ପ୍ରଚାର ମାଲୁଥିଲା ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ବୃହତ୍ତମ ଦଳ ବିଜେଡି



ସହ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ଚଢ଼ ଚଢ଼ ବୋଲି; ଗତକାଲିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିବା ପରେ ସେସବୁ ପ୍ରମାଣି ପାଣିଟିଆ ହୋଇଯାଇଛି। ଏକଥା ଏବେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ରାଜନୈତିକ ପରିସ୍ଥିତି ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ମୁଖ୍ୟ ବିଷୟ ବିଷୟ ପାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ କହିବା କଥା, ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ବିଜେପିର ଏ ଦକ୍ଷତା ଦୃଶ୍ୟ ବିକଳ ହୋଇଛି। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ଦେବୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ବିକଳତାକୁ ସ୍ଥାନରେ ବିଜେପି ଅନ୍ୟ କାହାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ

କରାଇବା ବୋଲି ଆଶା ବାନ୍ଧିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ପୁଣିଥରେ ବିଜେପି ଏଠାରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାରୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀ ତାଙ୍କୁ ମୁହଁ ମୋଡ଼ୁଛନ୍ତି ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ଖବିରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ପାଟକୁରାରେ ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ପଞ୍ଚାୟତସଭା ନେତା ବିଜି ଦିନ ହେଲା ବିଜେପିରୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ହେବ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବାରୁ ଏ ଧାରାରେ ହେବ ଲଗାତର ପାଇଁ ବିକଳତା ଓ ତେଜେଶ୍ୱର ଅଣ୍ଡା ଭିଡ଼ିଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଜେପି ଶନିବାର କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ଏହା ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ନଜର ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସଭାରେ ଏକ ଅଭାବନାୟ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିନଥିଲା। ବିଜେପିର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବୈଜୟନ୍ତ ସତ୍ତ୍ୱେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ତ ଦୂରର କଥା, ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟ ଆସି ନଥିଲେ। ସଭାସଭାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବହୁ ତେୟାର ପାକା ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏହାଠାରୁ ଏକ ରୋଚକ କଥା ହେଲା, ଯେଉଁ କେତେକ ହାତଗଣି କର୍ମୀ ବିଜେପି ସହ ଜଡ଼ିତ ହେବା ପାଇଁ ମଞ୍ଚରେ ଚଢ଼ିଥିଲେ, ସେମାନେ ସବୁ ପୂର୍ବ ସଭାସମିତିରେ ବେକରେ ଗେରୁଆ ଗାମୁଛା ପକାଇ ସାରିଥିଲେ ଅର୍ଥାତ୍ ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହୋଇସାରିଥିଲେ। ବୈଜୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ବେକରେ ପୁନର୍ବାର ଗେରୁଆ ପକାଇ କେବଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଛୁଆଁ ଦୁଇାଇବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଏକଥା ଏବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଇଛି।

ତେୟାର ପାକା; ଆସିଲେ ନାହିଁ କର୍ମୀ-କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ଆସିକା ବିଧାନସଭା ଆସନ

ବୁଢ଼ପୁର/ଆସିକା, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟତମ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଆସିକା ଗତ ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ କବ୍ଜାରେ ରହିଛି। ନିର୍ବାଚନରେ ବିରୋଧୀ ଏଠି ସବୁଥର ପରାଜୟର ମୁହଁ ଦେଖିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟନିକ୍ତ ପିଣ୍ଡି ପାଇଁ ୩ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ବିଜେଡି, ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଲଢ଼େଇ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ବିଜେପିର ଆଜ୍ଞାପ୍ରଦାନ କଲେ ଓ କଂଗ୍ରେସର ଦୁର୍ବଳ ସଂଗଠନର ପୂରା ପାଇବା ନେବା ପାଇଁ ବିଜେଡି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି ବୋଲି ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ମିଳିନୀ। ଏଠି ବି ବିଜେପିର ଗୋଷ୍ଠୀକନ୍ଦକ ଦାଣ୍ଡରେ ପଡ଼ି ହାଟରେ ଗଢ଼ୁଛି। ଦଳ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସରୋଜ ପାଠକ ନାଁ ଯୋଷଣା କରିବା ପରଠାରୁ ୨୦୧୯ରେ ଏଠାରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବରାଜ ମହାନ୍ତି ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମଲ୍ଲାନରେ ଆରାଧ୍ୟା ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ଆଉ ଦେଖା ମିଳୁନି। ଏହି କ୍ରମରେ କଂଗ୍ରେସର ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଜଟିଳ

ଝଡ଼ୁଛି ପଦ୍ମପାଖୁଡ଼ା, ବ୍ୟାକପୁଟ୍ରେ କଂଗ୍ରେସ

ହୋଇଛି। କଂଗ୍ରେସ ଏଠାରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରଭି ବିଶୋଇଙ୍କ ନାମ ଯୋଷଣା କରି କର୍ମୀଙ୍କ ଦୃଢ଼ ଅବସ୍ଥାନ କରିଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସର ସଂଗଠନ ହୋଇଛି। କଂଗ୍ରେସ ଏଠାରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରଭି ବିଶୋଇଙ୍କ ନାମ ଯୋଷଣା କରି କର୍ମୀଙ୍କ ଦୃଢ଼ ଅବସ୍ଥାନ କରିଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସର ସଂଗଠନ ହୋଇଛି। କଂଗ୍ରେସ ଏଠାରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରଭି ବିଶୋଇଙ୍କ ନାମ ଯୋଷଣା କରି କର୍ମୀଙ୍କ ଦୃଢ଼ ଅବସ୍ଥାନ କରିଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସର ସଂଗଠନ ହୋଇଛି।



ଏକତରଫା ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ବିଜେଡି

ପାଇବା ମଧ୍ୟ ମଞ୍ଜୁଳା ରଠାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସରୋଜ ପାଠା ବିଜି ନାଁ ପରିକ୍ରମା କରି ଲୋକଙ୍କ ସହ ମିଶ୍ରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲେ ହେଁ ପୁରୁଣା କର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କ ପାଖ ମାତ୍ର ନଥିବା ଦେଖାଦେଇଛି। କେଉଁଠାରେ ବି ସରୋଜଙ୍କ ସହ ତୁଣ୍ଡମୂଳ ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନି। ଅପରପକ୍ଷେ ନାମାକନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଆଉ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପ ଦିନ ବାକି ଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ରବିବାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଷଣା କରି ଲଢ଼େଇରେ ଦୁଇପାଦ ପଛରେ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ଖଡ଼ିଆଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ପ୍ରଚାର ମଇଦାନରେ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି

ସିନାପାଳି, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରୁଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜନୀତି ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କଂଗ୍ରେସ ବିକଳ ପଛରେ ରହିଯାଇଛି। ଦଳ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ, ରବିବାର କମଳ ଚାଣ୍ଡିକା ନାମ ଯୋଷଣା

ବିଜେଡି ତାଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରି ଚିକଟ ଦେଇଛି। ବିଜେଡି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିତେଶ ବରଗିଁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ଉଭୟ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜନୀତି ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କଂଗ୍ରେସ ବିକଳ ପଛରେ ରହିଯାଇଛି। ଦଳ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ, ରବିବାର କମଳ ଚାଣ୍ଡିକା ନାମ ଯୋଷଣା

ସମ୍ପାଦିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମାଝି ୧୯୯୦ରୁ ୧୯୯୫ ମସିହାରେ ଜନତା ଦଳରୁ ୨୫୦ ଓ ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୦୪ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରୁ ୨୫୦ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ୨୦୦୯ ମସିହା ବେଳକୁ ଏଠାରେ ରାଜନୈତିକ ସମାଜର ବଦଳି ଯାଇଥିଲା। ୧୯, ୩୬୬

ଲଢ଼ି ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ସେ କଂଗ୍ରେସର ଅଧିକାର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ୬,୧୨୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତିନି ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିମୁଖୀ ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନଙ୍କୁ ୫୬, ୫୩୩ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୫୦, ୪୦୬ ଖଣ୍ଡ ଓ ବିଜେଡିର ଲଢ଼େଇ ନିଆଁଲକ୍ଷ ୪୬, ୬୫୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ପୁଣି ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ତିନି ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଚଢ଼ ବେଖୁବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କଂଗ୍ରେସର ଅଧିକାରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମାତ୍ର ୨, ୮୫୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ବିଜେଡିର ଲଢ଼େଇ ନିଆଁଲକ୍ଷ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୫୯, ୩୦୮ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଲଢ଼େଇ ନିଆଁଲକ୍ଷ ୫୬, ୪୫୧ ଖଣ୍ଡ ଓ ବିଜେଡିର ଗାଗାଗା ବରଗିଁଙ୍କୁ ୫୯, ୮୯୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ଯାହା ତିନି ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିଲା।

କମଳ ଚାଣ୍ଡିକା ଉପରେ କଂଗ୍ରେସର ଭରସା



ହୁଲି ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଭୋଟର ମହଲରେ ନାନା କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ସାଙ୍ଗକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ସମାକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ମାନଚିତ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବହନ କରୁଥିବା ଖଡ଼ିଆଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ସିନାପାଳି, ଖଡ଼ିଆଳ ଓ ବୋଡ଼େନ ଦୁଇ ସହିତ ଖଡ଼ିଆଳ ଏନଏସିକୁ ନେଇ ଗଠିତ। ଏଠାରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାୟକ ଅଧିକାରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା କରୁଛନ୍ତି। ସେ କିଛି ଦିନ ତଳେ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ

କରିଥିବାରୁ ସେ ପ୍ରଚାର ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏହି ଆସନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଚଢ଼ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, ଦେଶ ସାଧାରଣ ପରେ ୧୯୬୧ ମସିହାରେ ରାଜା ଅନୁପ ସିଂହଦେଓ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଦଳକୁ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଦଳ ଲଗାତର ସେହିପରି ୨୦୧୪ରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମାଝିଙ୍କୁ ବିଜେଡିରୁ ଚିକଟ ନ ମିଳିବାରୁ ସେ ବିଜେପିରୁ

ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ବିଜେଡିର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମାଝିଙ୍କୁ ବିଜେଡିର ହିତେଶ ବରଗିଁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ବରଗିଁଙ୍କୁ ୫୩, ୨୩୮ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀ ମାଝିଙ୍କୁ ୪୯, ୮୭୨ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ଓ କଂଗ୍ରେସର ବିଶେଷାଧିକାରୀ ମେହେରଙ୍କୁ ୨୯, ୦୮୦ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ସେହିପରି ୨୦୧୪ରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମାଝିଙ୍କୁ ବିଜେଡିରୁ ଚିକଟ ନ ମିଳିବାରୁ ସେ ବିଜେପିରୁ

ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଖଡ଼ିଆଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ନିର୍ବାଚନୀ ହାତୀ ସରଗରମ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଅଧିକାରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଜେଡିରୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନପ୍ରମୁଖୀ ଯୋଜନା ସହିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ, ପାନାୟନ, '୫-ଟି' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି।

ବୁଢ଼ରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ସୁରେଶଙ୍କ ବାଟ ଓଗାଳିବେ ସୁଜିତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା/ବୁଢ଼ରାଜନଗର, ୧୪୪ (ସମ୍ବିଧ): ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୁହଁରେ ଗୋଟିଏ ଚର୍ଚ୍ଚା; ସୁରେଶ ପୂଜାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କାଳ ସାଜିବେ କି ସୁଜିତ ସିଂହ? କାରଣ ବରଗଡ଼ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ଏବେ ବୁଢ଼ରାଜନଗର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ଉଦ୍ଧା ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର



ହାରିବାର ହୋଇଛି ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍

କେବଳ ସୁଜିତ ଦୁହଁ, ଅନ୍ୟ ବିଜେଡି ଆଶାୟକ ସମର୍ଥକମାନେ ମଧ୍ୟ ସୁରେଶଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିବେ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ବିଜେଡିରେ ହିଁ ସୁରେଶଙ୍କୁ କର୍ମୀ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। କେହି କେହି ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବରେ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ବେଳେ ଗୁପ୍ତରେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ସୁରେଶଙ୍କୁ

ବୁଢ଼ରାଜନଗରରେ ଆଉ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ। ସୁଜିତ ସିଂହ କୁଆଡ଼େ ସୁରେଶଙ୍କୁ ହରାଇବା ପାଇଁ ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ କରୁଥିବା ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ସୁଜିତ ଏପରି ଘଟଣାକୁ ସର୍ବସମ୍ମୁଖରେ ଖଣ୍ଡନ କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ସୁଜିତଙ୍କ ସମର୍ଥକ ସୁରେଶଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି ସେମାନେ ଅନ୍ୟଦଳକୁ ସମର୍ଥନ ଦିଅନ୍ତି ତେବେ ବୁଢ଼ରାଜନଗର ବିଧାନସଭା ଉପରେ ବିରୋଧ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେବାର ସୁଯୋଗ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶ୍ଳେଷକମାନଙ୍କ ମତ।

ସମ୍ବଲପୁରବାସୀ ସାଂସଦ ଓ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଭେଟିପାରିବେ

ପଲିଟିକାଲ୍ ଟୁରିଷ୍ଟ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କହିଲେ ରୋହିତ

ସେମାନେ ଯାହା କୁହନ୍ତି

ସମ୍ବଲପୁରର ବିକାଶ ପାଇଁ ବହୁତ କିଛି କାମ ହେବା ବାକି ରହିଛି । ମହାନଗରରେ ନାଲି, ଗଳି, ରୋଡ, ଲାଇଟ୍ ଅବସ୍ଥା ଖରାପ । ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକାରୀ ଯାଏଁ ସମସ୍ତେ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିବାକୁ ନାରାଜ । ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ମାସମାସ ଧରି ପଢ଼ି ରହୁଛି । ଆମର ଆଶା ଅଛି ଯେ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ପ୍ରଶ୍ନ-ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗି ବିକଳ ଲାଭ କଲେ ପଢ଼ି ରହିଥିବା ସମସ୍ତ କାମ ସମାପ୍ତ ହେବ । ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ଓ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିକାଶର ଧାରା ଆଗେଇ ଚାଲିବ ।

- ସମ୍ବଲପୁର ବାସିନ୍ଦା

ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ତଥା ଦକ୍ଷ ନେତା ଭାବରେ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ନାଁ ରହିଛି । ବରଗଡ଼ ସମ୍ବଲପୁରରେ ସେ ଅନେକ ଥର ଲୋକଙ୍କ ଭରସା କିଛି ବିକଳ ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନ-ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବିରୋଧରେ ଯେଉଁମାନେ ଛିଡା ହେଉଛନ୍ତି ସେମାନେ ବିଗତ ସମୟରେ କଣ କାମ କରିଛନ୍ତି ତାହା ଜନତା ଚିନ୍ତା କରିବା କଥା । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ସମ୍ବଲପୁର ସହିତ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ତାଙ୍କର ବାପା ସମ୍ବଲପୁରରେ ରହୁଥିଲେ । ଯାଜପୁରରେ ତାଙ୍କର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଚରମସୀମାରେ । ତଥାପି ସେ ସମ୍ବଲପୁରର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଏଠାରୁ ଲଢ଼ିବାକୁ ଦଳର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସେ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ କରିବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ।

- ମମତା ମହାନ୍ତି, ବୃହଣ୍ଡା

ମୁଁ ଶୁଣିଛି ଯେ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ବେଶୀ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । ବେଶ୍‌କରି ମୋର ଆଶା ସମ୍ବଲପୁରରେ ନିର୍ବାଚିତ ହେଲେ ସେ ଯୁବକମ୍ପତା ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବେ । ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଅନେକ ଆଶା ରହିଛି । ସମ୍ବଲପୁରରେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ହେଉଛି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ରହିଛି । ଖେଳିବା ପାଇଁ ଖେଳପଡ଼ିଆ ନାହିଁ । ହେଷ୍ଟେଲ ସୁବିଧା ଭଲ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତିକୁ ସେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ।

- ଶୁଭମ ମହାନ୍ତି, ଛାତ୍ର

ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ହେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟର ହେଉଥିବେ ନେତା । ସେ କିଛି ଭାବି ସମ୍ବଲପୁରକୁ ଆସିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଆଗମନ ସମ୍ବଲପୁର ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ ଶୁଭକର ହେବ । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସମ୍ବଲପୁର ବିକାଶ ଧାରାରେ ଆଗେଇ ଯିବ ।

- ମଞ୍ଜୁ ଓରାମ, ବୃହଣ୍ଡା

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୪ (ସମିପ) : ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକେ ଯେଉଁ ନେତାଙ୍କୁ ଭରସା କରି ନିଜର ବହୁମୂଲ୍ୟ ଭୋଟ ଦେଲେ, ସେ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ କୁଆଡ଼େ ଉତ୍ତାନ ହୋଇଗଲେ । ହେଉଥିବେ ନେତା ଏକା ମଜଦାନରେ । ରାଜନୀତିର ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକେ ଯେଉଁ ନେତାଙ୍କୁ ଭରସା କରି ନିଜର ବହୁମୂଲ୍ୟ ଭୋଟ ଦେଲେ, ସେ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ କୁଆଡ଼େ ଉତ୍ତାନ ହୋଇଗଲେ । ହେଉଥିବେ ନେତା ଏକା ମଜଦାନରେ ।

- ଦକ୍ଷ ନେତା ହାତରେ ସମ୍ବଲପୁର ଭବିଷ୍ୟତ
- ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କୃଷି କ୍ରାନ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆସିବ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ
- ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ସରିଲା, ଦେଖା ଦେଲେନି ବିଜେପିର କୁର ନିର୍ବାଚିତ ନେତା
- ସମ୍ବଲପୁର ପାଇଁ ଆଶାବାଦ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ

ତାଣକ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିବା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘନିଷ୍ଠ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ଲଢ଼ିବାକୁ ଦଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଏଭଳି ହୁଇ ଦକ୍ଷନେତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ବରଦାନ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବ । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପୋକସରେ ରହିବ । ବିଗତ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁରରେ କେତେକ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ନେଇ ସମ୍ବଲପୁରର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମନରେ ଅସନ୍ତୋଷର ନିଆଁ ଏବେବି ଜଳୁଛି । ତେବେ ନିଜଟ ବର୍ତ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନଙ୍କ ଉଚିତ ଜବାବ ମିଳିବ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ପ୍ରଶ୍ନ-ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗିତ ସାଧାରଣ ଜନତା କଣ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି । ସମ୍ବଲପୁରର ବିକାଶ ପାଇଁ ସେମାନେ କଣ କରିପାରିବେ, ଏହାକୁ ନେଇ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀଙ୍କ ଅନେକ ଆଶା ଓ ଆକାଂକ୍ଷା ରହିଛି ।

ସମ୍ବଲପୁରରେ ଏକ ଏସପିଆଇ ସ୍ଥାନର ଏଠାକାର ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଟେ । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଏହି ଆଶା ପୂରଣ କରିବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା । ଏହା ସହିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କ୍ରୀଡାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିତ୍ତିପ୍ରତି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହିତ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀ ଉନ୍ନତ ସେବା ପାଇବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ ।

- ସମ୍ବଲପୁରରେ ଅଲ୍ଲା ଖାନ୍

ଧ୍ୟାନ ଏମଏସପି ଦୃଷ୍ଟିକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ମୁଁ ଆଶା କରିବି । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ତାହାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ତାଙ୍କ ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ବଜାର ମିଳୁନି । ପଡ଼ିଆବାହାଳ ଠାରେ ରାଜ୍ୟର ତୃତୀୟ ମାର୍କେଟ ଫର୍ମିନାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ତାହାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇନି । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ଠାରୁ ସମ୍ବଲପୁରର ତାହାମାନେ ଏହା ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ବ୍ୟବହାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଓ ତାହାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ହିଁ ଆମର ଆଶା ।

- ବିକ୍ରମାକ ବରିହା, ଯୁବତୀ

ବିଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଯେଉଁ ଏମପି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ଆମେ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ହେଲା ଦେଖିନାହିଁ । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଯେହେତୁ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା । ସେ ସମ୍ବଲପୁରକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ହାତ ରହିବ । ଯାହାକି ସମ୍ବଲପୁରର ବିକାଶର ଗତିକୁ ଆହୁରି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବ । ତେଣୁକରି ମୁଁ ପ୍ରଶ୍ନପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କୁ ସାଗତ କରୁଛି । ଆଶା କରୁଛି ସେ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀଙ୍କ ଆଶା ପୂରଣ କରିବେ ।

- ଆର.କେ ପଣ୍ଡା, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ

ମୋର ଆଶା ଅଛି ଯେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିଲେ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଅଧିକ ସମୟ ଦେବାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବେ । ସାଧାରଣ ଜନତା ତାଙ୍କୁ ଯେମିତି ସିଧାସଳଖ ଦେଖାକରି ନିଜର ସୁବିଧା ଅସୁବିଧା ଜଣାଇ ପାରିବେ । ଏହାପରେ ସମ୍ବଲପୁରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଯଦି କିଛି ବୁଲାଇ ଓ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଥିବା ମେଡିକାଲକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଚାଉଁଳପୁର ପାଖରେ ଥିବା ବନ ବିହାର ଯେଉଁ ଜମି ରହିଛି ସେଠାରେ ଏକ ପରେଷ୍ଟ ପାର୍କ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଥିଲେ ହେଁ ଅବ୍ୟାବସ୍ତ ତାହା କରାଯାଇପାରିନାହିଁ । ସେହିଭଳି ରାଷ୍ଟ୍ରପାଠ, ନିର୍ମାଣ, ଜିଏମ କଲେଜରେ ଯୁକ୍ତଦଳ ପାଠପଢ଼ାରେ ହେଉଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମାଧାନ, ବ୍ୟବସ୍ଥିତିର ଉନ୍ନତିକରଣ ଓ ସୌଧାର୍ଯ୍ୟକରଣ କାମ ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଏହା ସହିତ ଆଉଟିଏ, କଲେଜ୍‌ସିଏଟ୍ ଲେଉଟଲେ ନିୟୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ।

- ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ମିଶ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ

ଦୁଇ ଟ୍ରକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ, ଜଣେ ମୃତ

ଜମନକିରା, ୧୪ (ସମିପ) : ଜମନକିରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୩୩ ନଂ ଗାଡ଼ିର ରାଜପଥର ଚିନିମହଲ ଯେତ୍ରୋଲ ପଞ୍ଚ ନିକଟରେ ଦୁଇ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରକ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ଫଳରେ ଜଣେ ଡ୍ରାଇଭର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଡ୍ରାଇଭର ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତ ଡ୍ରାଇଭର ହେଲେ ରାଜନହଗାଁ ଛତିଶଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆହତ ଜଣକ ଆଲାଲୀର ଅନସାରି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅଭିମୁଖେ ଟ୍ରକ୍ ନଂ (ସିଜି ୦୪ପିସି ୭୯୪୮) ଯାଉଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଟ୍ରକ୍ ନଂ (ଓଡି ୦୯ ଓଏଲ ୪୧୧୨) ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଆଲାଲୀର ଅନସାରି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଉଭୟ କେବିନ ଭିତରେ ଚାପି ହୋଇ ରହିଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ଜମନକିରା ଅଭିମୁଖେ ବାହନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି କଟର ମେସିନରେ କେବିନ କାଟି ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁଲିସ ଆହତ ଡ୍ରାଇଭରକୁ ବୁଲାଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିଥିବାବେଳେ ମୃତ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଶବକୁ ବ୍ୟବହେତ ପାଇଁ ପଠାଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ରାଜପଥ କାମ ହେବା ଫଳରେ ଯାତାୟତ ବ୍ୟାଧିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କର୍ତ୍ତାରେ ବୁଲାଇ ଡକ୍ଟର କଲୋନୀ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ

ବୁଲାଇ, ୧୪ (ସମିପ) : ବୁଲାଇ ଡକ୍ଟର କଲୋନୀରେ କୌଣସି ପଦ ପଦବୀରେ ନଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତଥାପି ରୋଗିଏ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଜଣେ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମାଡ଼ି ସେ ବୁଲାଇ ପ୍ରାଇମ ଲୋକେସନ ଡକ୍ଟର କଲୋନୀ ପରି



ଯୋଗାଇଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ

ବସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କୁ ନ ହୋଇ ସୁଦ୍ଧା ସେ ବୁଲାଇ ଡକ୍ଟର କଲୋନୀରେ ରୋଗିଏ ଘର ମାଡ଼ି ବସିଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସମ୍ପୃକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଏହି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ରହିବା ସହ ତାଙ୍କର ଗାଡ଼ି ମଧ୍ୟ ସବୁବେଳେ ରହୁଛି । ତେବେ ଜଣେ ବିଜେପି ନେତା ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ କେମିତି ବୁଲାଇ ଡକ୍ଟର କଲୋନୀରେ ଘର ଯୋଗାଡ଼ କରି ପାରିଲେ ସେନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବୁଲାଇ ପିଲି ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ଡକ୍ଟର କଲୋନୀର ୩୫/୧୮ ନମ୍ବର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେବ ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରହିଆସୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ସେ ବୁଲାଇ ଉପସ୍ଥଳରେ

ନେତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କେମିତି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇଲେ ଓ ୪ମାସ ହେବ ସେଠାରେ ରହିଆସୁଛନ୍ତି ତାହା ବିଚାର ବିଷୟ । ଏହାସହ ସେହି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଗାଡ଼ି ପାର୍କ ହୋଇ ରହୁଥିବାବେଳେ ସେ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସେଠାରେ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି । ତେବେ ତାଙ୍କର ଜଣେ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭିମସାରର ଉଚ୍ଚ ପଦରେ ଥିବାବେଳେ ସେ ଏହି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଟାଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ସୂଚନା ମିଳୁଛି । ଯେତେବେଳେ ଜଣେ ତାଙ୍କୁ ଏଠାରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇବାକୁ ଅନେକ ପ୍ରକାର ସରକାରୀ ପୁଲିସ୍ ଅନୁସରଣ କରିଥାନ୍ତି । ସେତେବେଳେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କେମିତି ଡକ୍ଟର କଲୋନୀରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇଛନ୍ତି ତାହା ତଦନ୍ତ ସାପେକ୍ଷ । ଏହା ସହ ଯେଉଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେ ହାତ କରି ଏହି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ମାଡ଼ିବସିଛନ୍ତି ସେହି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହାସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭତ୍ତା ସହ ପାଇନ ଆବାସ କରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି ।

କୁଟିଣ୍ଡାରେ ବିଜେଡି ବୈଠକ



କୁଟିଣ୍ଡା, ୧୪ (ସମିପ) : ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୁଟିଣ୍ଡାରେ ବିଜେଡିର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ବିଧାୟକ କିଶୋର ତନ୍ତ୍ର ନାଏକ, ଏମଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ ମହାନ୍ତି, କାଉନ୍ସିଲର ତଥା ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି ନବାନ ହୋତା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୁଟିଣ୍ଡା ଜୋନ ୧ ସଭ୍ୟ ଅଜିତ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ନଗର ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ଦେହେରା, ଗଣେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଗଗନ ଶର୍ମାଙ୍କ ସହିତ ବହୁ ପଦାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଖାର୍ଡ଼ ନଂ ସ୍ଥିତ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା । କୁଟିଣ୍ଡା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବାମନା, ବିଜେଡିର ବିଧାୟକ କିଶୋର ତନ୍ତ୍ର ନାଏକ, ଏମଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ ମହାନ୍ତି, କାଉନ୍ସିଲର ତଥା ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି ନବାନ ହୋତା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୁଟିଣ୍ଡା ଜୋନ ୧ ସଭ୍ୟ ଅଜିତ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ନଗର ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ଦେହେରା, ଗଣେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଗଗନ ଶର୍ମାଙ୍କ ସହିତ ବହୁ ପଦାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଖାର୍ଡ଼ ନଂ ସ୍ଥିତ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା ।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ



କୁଟିଣ୍ଡା, ୧୪ (ସମିପ) : କୁଟିଣ୍ଡା ତଥା ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ସାହ ସହିତ ମହାବୀର ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । କୁଟିଣ୍ଡା ଉପକାରାଗାର ପାଖରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଧାର୍ଡ଼ ଦର୍ଶନ ସହ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା । ଅପରାହ୍ନରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ପଣା ବଣନ କରାଯାଇଥିଲା । ଠିକ୍ ସେହିପରି ବସ୍ତାସ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ମହାବୀର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଯଥା ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅପରାହ୍ନରେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ପଣା ଭୋଗ ଲଗାଯିବା ପରେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ, ଦର୍ଶନାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପଣା ବଣନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ବିରାଟ ଝଣ୍ଡାକୁ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା । ଭକ୍ତଙ୍କ ମନରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ମହିଳା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦଳ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । କୁଟିଣ୍ଡା ଖାର୍ଡ଼ ନଂ ୪ର ବଜାର ଛକରେ ମଧ୍ୟ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଭଙ୍ଗରେ ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଶାସନର ନୀତିକୁ



ସମ୍ମାନ ଜଣେଇ ବର୍ଷ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବନ୍ଦ ରହିଥିବାରୁ କମିଟି ମନରେ ନୈରାଶ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଥିଲା । କୁଣ୍ଡାପୋଖି ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ହସ୍ତିଚାଳ ପଞ୍ଚମଣ୍ଡଳ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ଫିକଲ ପୋଖି ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପତ୍ରପାଳି ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଥିବା ବିରାଟ ହନୁମାନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ହରିନାରାୟଣ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ଜଣରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ପଣା ପାଲୁଦା ବଣନ କରିବା କୁଟିଣ୍ଡାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ବିଷୟ ହୋଇଛି । କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସର ମାଲିକ ଅଖିଳ ପ୍ରତାପ ସିଂ, ମନୋଜ ସାହୁ, ବିମଳ ମହାପାତ୍ର, ଭ୍ରମରବର ସାହୁ, ପ୍ରାଣପ୍ରିୟ ପଟ୍ଟେଲ, ହରି ସାହୁ, ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ, ରମେଶ ବେହେରା, ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକ, ଉମା ଓଷା, ଶଙ୍କର ସାହୁ, ରାଜେଶ ସାହୁ (ପିପି) ପ୍ରମୁଖଙ୍କ



ରେଜାଲି, ୧୪ (ସମିପ) : ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ରେଜାଲିଠାରେ ଉଲ୍ଲାସରେ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ତଥା ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ରେଜାଲି ମହାବୀର ଛକ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ବହୁ ଧୂମଧାମ୍ରେ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଧାରୋଧ କୁମାର ପାଠ୍ଡା ସପ୍ତମ ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତା ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାସାଦ ସେବନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ଆସି ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ରେଜାଲି ବୁକର ସମସ୍ତ ଗାଁରେ ମହାବିଷୁବ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି ।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ପୁରପୁରାରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ତଥା ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଧୂମଧାମ୍ରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଚାମଲାଇ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଖୁବେଳ ମନ୍ଦିର ଶୈବ ପାଠାରେ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ରେଜାଲିରେ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୋହିତ ପୂଜାରୀ ପହଞ୍ଚି ସାଧାରଣଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରିଥିଲେ । ପବିତ୍ର ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ବିଜେଡି ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିଲା । ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାସାଦ ସେବନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ଆସି ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ରେଜାଲିରେ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ଶୈବପାଠ, କବଳିଗଡ଼ ଶିବ ମନ୍ଦିର, ତିନିମୁଣ୍ଡା ଶିବ ମନ୍ଦିର, ବୁର୍ତ୍ତା ମାହେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ସମେତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଶୈବପାଠ ମାନଙ୍କରେ ଧୂମଧାମ୍ରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ।



ସକାଳ

THE SAKALA

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରୁ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧର ପଦଧ୍ୱନି

ସତର୍କ ଭାବେ ପ୍ରଭାବା ପଦକ୍ଷେପ ନେଉ

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟ କ୍ରମେ ଅଣାନ୍ତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ଯୁଦ୍ଧର ମାମୁଲା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧରେ ଯୁଦ୍ଧ ଦେବା ତାକରା ଦେଇଛି । ଗତ ୧ ତାରିଖରେ ସିରିଆରେ ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ ସିରିଆର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଓ ବାଣିଜ୍ୟିକ ଦୁତାବାସ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତିଶୋଧରେ ଉଦ୍ଦମ୍ବୁଷା ଲଗାଇ ଗତକାଳ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧରେ ଶତାଧିକ ଡ୍ରୋନ୍ ଓ ମିସାଇଲ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଭୟଙ୍କର ଆକ୍ରମଣ ହେବ ବୋଲି ତେଜାବନା ଦେଇଛି । ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଇରାନ ଅଧିକ ଆକ୍ରମଣ କରିପାରେ ବୋଲି ଆମେରିକା ଗୁରୁତ୍ୱା ସୂତ୍ରରୁ ମଧ୍ୟ ଖବର ମିଳିଛି । ଇସ୍ରାଏଲ କିମ୍ବା ଇରାନ ନ ଯିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ରୁଷ, ଫ୍ରାନ୍ସ, ବ୍ରିଟେନ୍ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ବହୁଦଶମ ଧରି କୁହୁଳି ଆସୁଥିବା ଧୂଆଁ ମଝିରେ ମଝିରେ ବାହ୍ୟଶକ୍ତିର ପ୍ରଭାବରେ ଅସ୍ଥିରୀକରଣ ରୂପ ନିଏ । ଏବେ ତାହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ଯାହା ଘଟିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଇସ୍ରାଏଲ-ଇରାନ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଯୁଦ୍ଧ ଘଟୁଛି ତାହା ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ରୂପେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଆଁ ଗତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୭ ତାରିଖରୁ ଲାଗିଛି । ଯେତେବେଳେ ଇରାନ ସମର୍ଥନ ଓ ସହାୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ହମାସ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଭୟଙ୍କର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଏହାର ପ୍ରତିଶୋଧରେ ହମାସ ମୁଲ୍ ପୋଇଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଯେଉଁ ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ସେଥିରେ ଗାଳା ଖୁଦ୍ରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁରୁଷ, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁଙ୍କୁ ମିଶାଇ ୩୨ ହତାହତ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନାଗରିକ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଇସ୍ରାଏଲର ଆକ୍ରମଣରୁ ଗାଳା ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ସ୍କୁଲ ମଧ୍ୟ ବାଦ୍ ପଡ଼ିନାହିଁ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସିରିଆରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପକ୍ଷରେ ଇସ୍ରାଏଲର ବନ୍ଧୁ ଅନେକାନ୍ତର ହାତ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହି ପରିସ୍ଥିତି ଇରାନକୁ କ୍ଷୁବ୍ଧ କରିଛି । ଅଧିକତ୍ୱ ଇସ୍ରାଏଲର ଏହି ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଆମେରିକାର ନିରବ ସମର୍ଥନ ଇରାନକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ତୁକ କରିଛି । ତେଣୁ ସିରିଆ ସ୍ଥିତ ଇରାନ ଦୁତାବାସ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଅଭିଯୋଗକୁ ଇସ୍ରାଏଲ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧରେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ଇରାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିସାରିଛି ।

ତେବେ ଯୁଦ୍ଧ ଅଧିକ ଉତ୍ତୁକ ହେବ । ପୂର୍ବରୁ ସାମରିକ ବିଶାଳତମାନେ ଉଭୟ ଇସ୍ରାଏଲ ଓ ଇରାନର ଯେଉଁ ସାମରିକ ଶକ୍ତି କମନା କରିଛନ୍ତି ସେଥିରେ ଆପାତତଃ ଇରାନ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେ ହେଉଛି । ଇରାନର ୫ ଲକ୍ଷ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ବିରାଟ ସାମରିକ ବାହିନୀ ବ୍ୟତୀତ ଇସ୍ରାଏଲରୁ ଚିତ୍ତୋଲ୍ଲସ୍ୟମାନା ଗାଡ଼ି ଗୁପ୍ତର ୨ ଲକ୍ଷ ଆପତ୍ତକାଳୀନ ସଫରଷିତ ଓ ସମର୍ପିତ ଆତ୍ମପ୍ରାପ୍ତା ଯୋଦ୍ଧା ରହିଛନ୍ତି । ଏମାନେ ଜଳ, ସ୍ତଳ, ଆକାଶ ସାମାନ୍ୟତା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ଏବଂ ଯେକୌଣସି ଦେଶରେ ଆକ୍ରମଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ସମର୍ଥ । ଇରାନର ଶାସନ ମୁଖ୍ୟ ଆୟାତୋଲା କ୍ଷେନିନିକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ କୁଦ୍ ବାହିନୀ ଦେଶର ଆକାଶଚରୀ ଗୁରୁତ୍ୱା ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ । ବାଲିଷ୍ଟିକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଓ ସ୍ତ୍ରୋନ୍, ଫଖ୍ୟା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ଇରାନ ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରାଷ୍ଟ୍ର । ଅବଶ୍ୟ ଇରାନର ଗତକାଳିନି ଆକ୍ରମଣରେ ଇସ୍ରାଏଲର ବିଶେଷକରି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇନାହିଁ । କାରଣ ଭୌଗୋଳିକ ଅବସ୍ଥିତି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଇରାନଠାରୁ ଇସ୍ରାଏଲ ବହୁଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଇସ୍ରାଏଲରେ ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଇରାନର ମିସାଇଲଗୁଡ଼ିକ କୋଡ଼ାଡ଼ି, ଇରାକ ଆଦି ରାଷ୍ଟ୍ରର ବାୟୁସାମା ପାରି ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଇତିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇରାନ ପାଖରେ ଅଣୁଅସ୍ତ୍ରବାହୀ ଯେଉଁ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ରମାନ ରହିଛି ତାହା ୧୨୦୦ ମାଇଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦ କରିପାରିବ । ମିସାଇଲ ଓ ସ୍ତ୍ରୋନ୍ ଶକ୍ତିରେ ବକାୟାନ୍ତ ଇରାନର ଆଉ ଏକ ଶକ୍ତି ହେଲା ହମାସ, ହେଜବୋଲା, ହାଉଥ୍ ଆଦି ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବେ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଆକ୍ରମଣରେ ସକ୍ରିୟ ଅଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଗାଳା ଯୁଦ୍ଧରେ ଇସ୍ରାଏଲର ସେନା ବାହିନୀ ଯେଉଁ ପରାକ୍ରମ ଦେଖାଇଥିଲା ତାହା ଇରାନ ବିପକ୍ଷ ଯୁଦ୍ଧରେ ପୁନରାବୃତ୍ତି ନ ହୋଇପାରେ ।

ଅପରପକ୍ଷରେ ଯେକୌଣସି ଆକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ଥିବା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଗଣକୌଶଳରେ ଧୂରନ୍ଧର ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଆମେରିକା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସମର୍ଥନ ଦେଇଆସୁଛି । ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯଦି ଇସ୍ରାଏଲ-ଇରାନ ଯୁଦ୍ଧ ଆହୁରି ଅଧିକ ଉତ୍ତୁକ ହୁଏ ତେବେ ପୃଥିବୀର ମହାଶକ୍ତିମାନେ ଦୁଇଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇ ହେଉ ନାହିଁ । କାରଣ ଇରାନକୁ ପରୋକ୍ଷ ସମର୍ଥନ ଦେଇ ଆସୁଥିବା ଚୀନ, ରୁଷ, ଉତ୍ତର କୋରିଆ ଓ ତୁର୍କୀ ଭଳି ଆମେରିକା ବିରୋଧୀ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ ବିରୋଧରେ ଇରାନକୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସହାୟତା ଦେଇପାରନ୍ତି, ଯାହା ପୁଣି ଏକ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

ଯଦି ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ପୁଣି ଥରେ ଯୁଦ୍ଧର ଘନଘନା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ସେଥିରେ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ଏସିଆ ସମେତ ଭାରତ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ । ତେଣୁ ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଭାରତ ମାପିତ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛି ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ତୀକ୍ଷ୍ଣ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛି । ଲୋହିତ ସାଗର ଓ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ଏସିଆରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଭୟ ଇସ୍ରାଏଲ ଓ ଇରାନ ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିରତ ରହିବାକୁ ଭାରତ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି । କୃତନୈତିକ ଓ ବାଣିଜ୍ୟିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଇରାନ ସହିତ ଭାରତର ସମ୍ପର୍କ ଭଲ । ବିଶେଷକରି ତବାହାର ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ଭାରତ ଇରାନ ସହିତ ଦ୍ୱିପାର୍ଶିକ ବାଣିଜ୍ୟ ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିଛି । ଆମେରିକାର ଇରାନ ବିରୋଧୀ କଟକଣା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ଅଣେକାଧିକ ତୈଳ ରମ୍ପାନାକାରୀ ଥିଲା ଇରାନ । ସେହିପରି ଉଭୟ ଭାରତ-ଇରାନ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖରେ ଏକମତ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିରୋଧରେ ଇସ୍ରାଏଲ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଭାରତ ସମର୍ଥନ ଦେଇ ଆସୁଛି ଏବଂ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଉପକରଣ, ସାମରିକ-ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ-ହସ୍ତାନ୍ତର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୁଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ । ତେଣୁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ କୌଣସି ପକ୍ଷ ନେଇପାରିବ ନାହିଁ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏସିଆରେ ଶାନ୍ତିବାହାଳି ପାଇଁ ଭାରତ ଯେଉଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି ତାହା ଯଥାର୍ଥ ଓ ସାଗରଯୋଗ୍ୟ ।

ତେବେ କେତେକ ଘଟଣାରେ ଭାରତ ଇରାନ-ଇସ୍ରାଏଲ ବିବାଦରେ ଅବାସ୍ଥିତ ଭାବେ ପକ୍ଷକୁ ହୋଇପାରିବ । ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ ୨୦୧୨ରେ ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲାରେ ଇସ୍ରାଏଲ କୃତନାଟିକ୍ଷକ ପକ୍ଷକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପଛରେ ଇରାନର ହାତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଏବଂ ୨୦୨୧ରେ ଇସ୍ରାଏଲ-ଇରାନ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲାରେ ହିଁ ମତାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା । ଏଭଳି କେତେକ ଘଟଣାରେ ଭାରତର ପକ୍ଷ ଅପଥ୍ୟ ଭାବେ ସନ୍ଦେହ ଯେଉଁକୁ ଆସିପାରିପାରେ । ତେଣୁ ଭାରତକୁ ଉଭୟ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସହିତ ସମତୁଲ୍ୟତା ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଆହୁରି ସ୍ୱଚ୍ଛିନ୍ନତା ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଉଚିତ ହେବ ।

ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ ହେଉଛି ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା । ସେହି ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ୯୦ ଲକ୍ଷ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୮ ହଜାର ଇସ୍ରାଏଲରେ ଏବଂ ୧୦ ହଜାର ଇରାନରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଭାରତ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ବିଶେଷକରି ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହା ଆହୁରି କଠିନ ହେବ । ଏହାଛଡ଼ା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ମୋଟ ତୈଳ ଚାହିଦାର ୮୦% ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରୁ ହିଁ ଆସୁଛି । ଯୁଦ୍ଧ ଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ଭାରତର ତୈଳ ଆମଦାନୀ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ସଙ୍କଟ ବଢ଼ିବ । ତେଣୁ ଯେତେଶୀଘ୍ର ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ବାହାଳ ହେବ ତାହା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ସମେତ ଭାରତ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳକର ହେବ । ଏବେ ଇସ୍ରାଏଲ-ଇରାନର ଆଭିମୁଖରେ ବାସ୍ତବତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାରତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଦୁଇ ପକ୍ଷକୁ ଶାନ୍ତ କରିପାରିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କୃତନାଟି ମହଲରେ ଭାରତ ଏ ଦିଗରେ ସକ୍ରିୟ ପ୍ରୟାସ କରିପାରିବ । ଭାରତ ଆଉ ଏବେ ପୂର୍ବରୁ ବିକାଶଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ର ହୋଇନାହିଁ । ସାମରିକ, କୃତନୈତିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଶ୍ୱର ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ଓ ସମ୍ମାନାନ୍ୱୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିସାରିଛି । କି-୨୦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଭାରତ ତାହାର ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିପାରିଛି । କୃଷି, ପରିବେଶ ପରିଚାଳନାରେ ଆଦର୍ଶ ଓ ଉଦାହରଣୀୟ ଯୋଜନାମାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ବିଶାଳ ଯୁବଶକ୍ତି ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଭାରତକୁ ବିଶ୍ୱବ୍ରହ୍ମ ହେବାର ବାଟ କଢ଼ାଇ ନେଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଭାରତ ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୃତନାଟି ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ ।

ଯୋଷଣା

ଦୈନିକ 'ସକାଳ' ଓ ଏହାର ବିଶେଷ ଅଧିପତ୍ତ, ପତ୍ରିକା ଆଦିରେ ପ୍ରକାଶିତ ଆଲୋଚନା ଉକ୍ତି, ତଥ୍ୟ, ମତାମତ, ବିଶ୍ଳେଷଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲେଖକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିକଟ । ସେଥିପାଇଁ 'ସକାଳ' କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ ।



ଡଃ ଚୌଧୁରୀ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ସାମଲ
ବଡ଼ଚଣା, ମୋ: ୯୯୩୭୪୮୮ ୭୭୩୪

ନିକଟରେ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗ ନେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମତ ଦେବା ପରେ ତାହା ସାରା ଦେଶରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଏହାପଛରେ ଯେଉଁ କାରଣ ଯେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ତାହା ଆହୁରି ବିଚ୍ଚାଳନକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ନିର୍ମଳା ସାତରାମଣୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ । ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ନେଇ ଏହି ବହୁବ୍ୟ ବାଭାବିକ ଭାବେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଭାରତର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଶ୍ୱବିଦିତ । କିନ୍ତୁ ଆଜି ଆମ ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନ ଏତେ ବ୍ୟୟବହୁଳ ହୋଇଯାଇଛି ଯେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଟିଏ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ଲଢ଼ିବା ସହଜ ନୁହେଁ ବୋଲି ଧାରଣା ରହିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ସାଧାରଣ ପରିବାରରୁ ଆସି ଆମ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆଉ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନ ଅଳ୍ପକୃତ କରିବା ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଅନ୍ୟତମ ବିରଳ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ । ଦେଶବାସୀ ଗଲେ ଆମ ସମାଜ କାନ୍ତି ଧର୍ମ ବର୍ଷ ଆଦିରେ ବିଭାଜିତ । ଏହା ଉପରେ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଧନବଳ ଓ ବାହୁବଳର ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ଜଟିଳ କରିଛି । ଏହି ପୃଷ୍ଠଭୂମିରେ ସାଧାରଣ ଜନତା ନେତା ହେବା ଏକ ସ୍ୱପ୍ନ ସଦୃଶ ହୋଇଯାଇଛି । ଗଣତନ୍ତ୍ର ଜନତାଙ୍କର, ଜନତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା, ଆଉ ଜନତାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସାଧାରଣ ଜନତା ଚା'ର ପସନ୍ଦ ପ୍ରାର୍ଥୀତ୍ୱ ପାଇନାହିଁ । ଗଣତନ୍ତ୍ର ମୂଲ୍ୟବୋଧରେ ରହିଥିବା ନାଗରିକଟିଏ କରିବ ବା କ'ଣ? ଯଦିଓ ନେତା ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ରହିଛି, ତଥାପି ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ଦେଇଥିବା ପାର୍ଥୀକ ମଧ୍ୟରୁ କଣକୁ ବାଛି ବିକେ ସାଧିପତ୍ତ ହୋଇ ଭୋଟ ଦେଇଛି । ଭୋଟ ଦେବା ସମୟରେ ରାଜନୈତିକ ପରିବେଶ ଆଉ ତା'ର ଅସ୍ଥିତ୍ୱ ପରିଚୟ ଦେଲା ଭଳି କାନ୍ତି ଧର୍ମ ଆଉ ବର୍ଷ

ଆଧାରରେ ଭୋଟଟିଏ ତା'ର ନାଗରିକଙ୍କ ଯାହା କେବଳ ହାରିବ କରୁଛି । ସର୍ବୋପରି ନିର୍ବାଚନରେ ଅର୍ଥର ପ୍ରାବଳ୍ୟ ସହ ଓ ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ ଦିଗରେ ଏକ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହୋଇଛି । ଆହୁରି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ ହେଉଛି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନରେ ଅର୍ଥବଳ ପ୍ରାବଳ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ୧୯୫୨ ମସିହା ନିର୍ବାଚନରେ ୧୭.୫ ଭୋଟର ଥିବାବେଳେ ମୋଟ ସରକାରୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦.୫ କୋଟି ହୋଇଥିଲା, ଯାହା ୨୦୧୪ ବେଳକୁ ୩୮୭୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଭୋଟରଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି । ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚର କ୍ରମରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଖାତାରେ କେବଳ ୧୫% ରୁ ୨୦% ଖର୍ଚ୍ଚ ଦର୍ଶାଉଥିଲା । ମୋଟ ଖର୍ଚ୍ଚର ୪୦% ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସିଧାସଳଖ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ୩୫% ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିଲେ । ସରକାର ୧୫% ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ମିଡିଆ ଆଉ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦% ରହିଛି ।

୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାୟ ୧୦% ଭୋଟର ଟଙ୍କା ନେଇ ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ସ୍ୱାକାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ-ତୃତୀୟା ଭୋଟର ଏଭଳି ସମ୍ଭାବନାକୁ ପରୋକ୍ଷରେ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ ।

ଏଖ୍ୟା ଥିଲା ୮୩.୪ କୋଟି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଆକଳନ କରିବା ସମ୍ଭବପଦ ନୁହେଁ । ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ବାଚନରେ ମୋଟ ଖର୍ଚ୍ଚର ପରିମାଣ ୨୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୯୦୦୦ କୋଟିରୁ ୬୦୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକେପିର ୨୦%ରୁ ୪୫% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସର ଖର୍ଚ୍ଚ ୪୦% ରୁ ୨୦% କୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ନିର୍ବାଚନରେ ଯେତେ ପରିମାଣର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦%ରୁ ୨୫% ଖର୍ଚ୍ଚ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ବେଳେ ୩୦% ରୁ ୩୫% ପ୍ରଚାରରେ, ୮% ରୁ ୧୦% ଗମନାଗମନରେ ଏବଂ ୫% ରୁ ୧୦% ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି । ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚର କ୍ରମରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଖାତାରେ କେବଳ ୧୫% ରୁ ୨୦% ଖର୍ଚ୍ଚ ଦର୍ଶାଉଥିଲା । ମୋଟ ଖର୍ଚ୍ଚର ୪୦% ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସିଧାସଳଖ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ୩୫% ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିଲେ । ସରକାର ୧୫% ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ମିଡିଆ ଆଉ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦% ରହିଛି ।

୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାୟ ୧୦% ଭୋଟର ଟଙ୍କା ନେଇ ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ସ୍ୱାକାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ-ତୃତୀୟା ଭୋଟର ଏଭଳି ସମ୍ଭାବନାକୁ ପରୋକ୍ଷରେ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ ।

ଆଉ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୯ରେ ପ୍ରତି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ହାରାହାରି ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା, ଯାହା ପ୍ରତି ଭୋଟର ପିଛା ପ୍ରାୟ ୬୦୦ ଟଙ୍କା । ଏହା ଆମ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରତି ବିପଦ ନିଶ୍ଚୟ । ଏହାକୁ ନେଇ ଜନସାଧାରଣରେ ବ୍ୟାପକ ଆଲୋଚନା ହେବା ଦରକାର । ଦୀର୍ଘ ୬୫ ଦିନ ବ୍ୟାପି ୨୦୧୯ େ ବହୁ ଖର୍ଚ୍ଚବହୁଳ ନିର୍ବାଚନ ୪୦% ରୁ ୨୦% କୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ନିର୍ବାଚନରେ ଯେତେ ପରିମାଣର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦%ରୁ ୨୫% ଖର୍ଚ୍ଚ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ବେଳେ ୩୦% ରୁ ୩୫% ପ୍ରଚାରରେ, ୮% ରୁ ୧୦% ଗମନାଗମନରେ ଏବଂ ୫% ରୁ ୧୦% ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଅର୍ଥଖର୍ଚ୍ଚ, ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନା ଏଖ୍ୟା ଓ ହିଂସା ଯେ କେତେ ହେବ ତାହା ଅନୁମାନ କରିବା କଷ୍ଟକର ।

୨୦୧୯ରେ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଏଖ୍ୟା ସହ ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଏଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟକ ଥିଲା । ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ସାଂସଦ ଆପରାଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଲିପ୍ତଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ-ତୃତୀୟା ସାଂସଦ କୋଟିପତି ରହିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ପ୍ରାୟାସରେ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ପ୍ରାୟ ନବମ ୩୩୭୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜବତ କରା ଯାଇଥିଲା, ଯାହା ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଜବତ କରା ଯାଇଥିବା ଟଙ୍କାର ପ୍ରାୟ ତିନି ଗୁଣ । ଆମ ନୀତି ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଓ ଆପରାଧିକ ରେକର୍ଡ଼ ଗଣାଧ୍ୟାୟରେ ପ୍ରକାଶ କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି । ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ୯୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା (ରାଜ୍ୟ ଭିତ୍ତିରେ) ଖର୍ଚ୍ଚ କରିପାରିବେ ବୋଲି କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଅଧିକ ନିର୍ବାଚନରେ କେତେ ଯେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି ତାହା ଉଲ୍ଲେଖ ଅବଶ୍ୟକ । ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଉପଲୋକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପଦପ୍ରଦ ହୋଇ ନ ପାରିବା ବିଚାର ବିଷୟ ନିଶ୍ଚୟ ।

ମୋଟ ଉପରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ଏଥିପାଇଁ ଆମର ନାଗରିକମାନେ ଅଧିକାଂଶ ପରିମାଣରେ ଦାୟୀ । ଗଣତନ୍ତ୍ରର ମେଳୁଦଣ୍ଡ ହେଉଛନ୍ତି ଜନତା । ଯଦି ସେମାନେ ଅର୍ଥ ବଦଳରେ ନିଜର ବହୁମୂଲ୍ୟ ଭୋଟର ମୂଲ୍ୟାୟନ କରିବେ ତା'ହେଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦୃଢ଼ ହୋଇଯିବ । ସ୍ୱାଭାବିକ । ସାଧାରଣ ଲୋକମାନଙ୍କର ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ ଏକପ୍ରକାର ଦୁରୁହ ବ୍ୟାପହାର ହୋଇଯିବ । କଳାଧନର ପ୍ରାକୃତ୍ୱ ବଢ଼ିବ, ବିକାଶ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ତେଣୁ ଏସବୁର ନିରାକରଣ ହିଁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଏକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଯୁଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବ । ଏଥିପାଇଁ କେବଳ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବା ସରକାର ନୁହଁ, ନାଗରିକ ମାନଙ୍କର ସଚେତନତା ହିଁ ଏହି ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟର ମୂଳଦୁଆ ପକାଇ ପାରିବ ।

ଉପକାରୀ ତା'ର ଇତିବୃତ୍ତ



ପୁଚିରେଖା ମହାକୁଡ଼
ବାସୁଦେବପୁର (ଉଦ୍‌ପୁ),
ମୋ: ୯୯୨୪୮୦୦୯୯୭

ଆମ ଦେଶରେ କୋଟି କୋଟି ଲୋକ ତା' ସହିତ ଭାବନାମୂଳକ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ । ସକାଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଏହା ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ । ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସକାଳ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ କପେ ତା' ଓ ଖବରକାଗଜକୁ । ରୋଗୀ ଭୋଗୀ ସମସ୍ତଙ୍କର ଗୋଟିଏ ପସନ୍ଦ ତା' । ପୁଣି ଶାଢ଼ୀ ଆସନ ଥିବା ଭିକା ଶ୍ରାବଣର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉତ୍ତମ ତା' କପକୁ ତୁମ୍ବିବାରେ ମଜା କିଛି ନିଆରା । ଖଟି କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗସାଥୀ ମେଳରେ ବିନା ଚା'କପରେ ଗପ ଅଧିକା ଲାଗେ । ଆଜି ମଧ୍ୟ ଘରକୁ କେହି ଅତିଥି ଆସିଲେ ପ୍ରଥମେ ତା'କପଟେ ପରଷା ଯାଏ । ତା'ପରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥାଏ ।

ସାଧାରଣ ଭାବେ ତା' ପିଇବାର ଇତିହାସ ୭୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ । ପୁରାତନ କାଳରେ ବୌଦ୍ଧଭିକ୍ଷୁମାନେ ତା' କୁ ଔଷଧ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ । ଏହା ପଛରେ ଏକ ଦୂରଯତ୍ନଶୀଳ କାହାଣୀ ଅଛି । ୨୦୦୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଜଣେ ବୌଦ୍ଧଭିକ୍ଷୁ ୭ ବର୍ଷର ନିଦ୍ରାକୁ ତ୍ୟାଗ କରି ଜୀବନର ସତ୍ୟକୁ ଜାଣିଲେ ଓ ଗୌତମବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ । ଶିଷ୍ଟ ଯେବେ ନିଜ ତପସ୍ୟାର ୫ ବର୍ଷ ପୂରଣ କରିଥିଲେ ସେତେବେଳେ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା କିଛି ପତ୍ରନେଇ ତୋବାଇବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ଆଉ ପଛରେ ଏକ ଦୂରଯତ୍ନଶୀଳ କାହାଣୀ ପାଇଁ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇବାରେ ସମ୍ମତ ହେଲା । ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ନିଦ ଆସୁଥିଲା, ଏହି ପତ୍ରକୁ ବାଉଁଶର କରୁଥିଲେ । ତା'ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ୭ ବର୍ଷର ତପସ୍ୟାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ତା'ପତ୍ରକୁ ତୋବାଉଥିଲେ ।

ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଭାରତରେ ତା'ର ଉତ୍ପାଦନ ଲକ୍ଷକୋଟିଆ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ୧୮୨୩ ଓ ୧୮୩୯ ମସିହାରେ ଲକ୍ଷକୋଟିଆ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ରବର୍ଟ୍‌ସ୍କୁ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭାଇ ଚାର୍ଲସ୍ କୋଲକାତାର ନବନିର୍ମିତ ବଟାନିକାଲ ଗାର୍ଡେନରେ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଓ ଚାଚା ପଠାଇଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଚାର୍ଲସ୍ କୁସ୍କୁ ତା' ଚାଉ



ଉତ୍ପାଦନର ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଗଲା । ଚୀନରୁ ଅଣା ହଜାର ତା' ମୂଲ୍ୟ ଏକତ୍ର କରି ଭାରତରେ ଏହି କୃଷି ସମ୍ଭବ କି ନୁହେଁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ ଭାବରେ ବଟାନିକାଲ ଗାର୍ଡେନରେ ତାହା ଆରମ୍ଭ କରାଗଲା । ଆସାମରେ ମହକୁଡ଼ ଥିବା ପୁରୁଣା ଦେଶା ତା' ଗଛକୁ ବ୍ୟବହାର କରି କଳା ତା' ତାହା ଆରମ୍ଭ ହେଲା । ଚୀନର ଦୁଇ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସହାୟତାରେ ଶାଢ଼ୀ ଅମଳ ଓ ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ବ୍ରିଟିଶ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଶିଖିଲେ । ୧୯୦୦ ମସିହାରେ ଜଣେ ଇଂରେଜ ନିରୀକ୍ଷଣ କଲେ ଯେ, ଆସାମର ଲୋକ ଏକ କଳା ତରଳ ପଦାର୍ଥ ପିଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଙ୍ଗଲ ଗଛର ପତ୍ରକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି । ଏହିଭଳି ଭାବେ ତା' ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ପ୍ରସାରିତ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା । କାଳକ୍ରମେ ଏହା ସାଧାରଣ ପସନ୍ଦଯୋଗ୍ୟ ପାନୀୟ ରୂପେ ପରିଗଣିତ ହେଲା । ଏବେ ତା' ତାହା ମୁଖ୍ୟତଃ ଭାରତର ଆସାମ, ଦାର୍ଜିଲିଙ୍ଗ, ନାଲିଗିରି, ଆନ୍ଧ୍ରାପ୍ରଦେଶ, କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ମୁମ୍ବାଇ, ତ୍ରିପୁରାକୋର, ଖାଜନାଦ୍ୱାରେ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଉଛି । ସେହିପରି ଭାରତରେ ଏବେ ମୁଖ୍ୟତଃ ତିନିକିସମର ତା' ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଯଥା ଭାରତୀୟ ତା', ବାଉନା ତା' ଏବଂ ହାଲଗୁଡ଼ି ତା' ।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



କଣ୍ଟାମାଳ, ୧୪୪(ସମିପ)

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଟାମାଳ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ, ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ଓ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ସହ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ ଓ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ପଣା ଫଳାଣ୍ଟା ସହ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ଆମୁଗାଁରେ ଭଗତ ସିଂ ପ୍ରଭାତ ଶାଖା ଓ ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ତରଫରୁ ଏକ ବାଲକ୍ ରାଜି ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରତ୍ୟେକ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ସଦ୍‌ଭାବନାର ବାର୍ତ୍ତା ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଖୁଣ୍ଟିଗୋରା ପଞ୍ଚାୟତର ମସିଣାଗୋରା ହନୁମାନ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ଓ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ କଣ୍ଟାମାଳ ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ତରଫରୁ ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ କଣ୍ଟାମାଳ ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ଏଥିସହ ସିଲେଟପଡ଼ା, କୋଡ଼ିବାହାଲ, କୁରୁକୁପା, ନୂଆଁପାଲି ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ପଣାଫଳାଣ୍ଟି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ସମ୍ପନ୍ନ ହେଉଛି।

ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ସମ୍ପନ୍ନ ହେଉଛି। ହନୁମାନ ଭକ୍ତ ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ଆଦିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଗୁରୁଲିଆରେ ସରପଞ୍ଚ ଧବଳେଶ୍ଵର ସିଂ, ବରଗୋଛା ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ଲଳି କର୍ମୀ, ସୁଷ୍ଟିପଦର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସମିତି ସଭ୍ୟା ଶିଳାବତୀ ବସ୍ତ୍ରୀଆ, ବିଲାସପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ଅମିତା ସୁନା, ଗୁଡ଼ିଭେଳିପଦର ପଞ୍ଚାୟତରେ ରବିନାରାୟଣ ପୂର୍ବକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶଗଡ଼ା: ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଟାମାଳ ବୁକ୍ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ସହ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ ଓ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ପଣା ଫଳାଣ୍ଟି ସହ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ଆମୁଗାଁରେ ଭଗତ ସିଂ ପ୍ରଭାତ ଶାଖା ଓ ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ତରଫରୁ ଏକ ବାଲକ୍ ରାଜି ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରତ୍ୟେକ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ସଦ୍‌ଭାବନାର ବାର୍ତ୍ତା ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଖୁଣ୍ଟିଗୋରା ପଞ୍ଚାୟତର ମସିଣାଗୋରା ହନୁମାନ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ଓ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ପରି ସିଲେଟପଡ଼ା, କୋଡ଼ିବାହାଲ, କୁରୁକୁପା, ନୂଆଁପାଲି ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ପଣା ଫଳାଣ୍ଟି ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସେହିପରି ଖୁଣ୍ଟିଗୋରା ପଞ୍ଚାୟତର ମସିଣାଗୋରା ହନୁମାନ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ଓ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ପରି ସିଲେଟପଡ଼ା, କୋଡ଼ିବାହାଲ, କୁରୁକୁପା, ନୂଆଁପାଲି ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ପଣା ଫଳାଣ୍ଟି ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ପରେ, ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ହିଲୁଙ୍ଗ ଛକ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଫିସ ଛକ, ଚମ୍ପେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର ତ୍ରିବେଣୀ ଛକ, ବାଗବତଠାରୁ ବାଗମହାରାଜପୁର ପୁଖ୍ୟ ଛକଦେଇ ଯାଇଥିଲା।

ପରେ, ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ହିଲୁଙ୍ଗ ଛକ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଫିସ ଛକ, ଚମ୍ପେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର ତ୍ରିବେଣୀ ଛକ, ବାଗବତଠାରୁ ବାଗମହାରାଜପୁର ପୁଖ୍ୟ ଛକଦେଇ ଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ହନୁମାନ ଛକ ଦେଇ ଲୁଗୁରଜେନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଯାଇ ପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ।

ଉକ୍ତ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରକାଶ ପଧାନ, ଶୁଭମ ପ୍ରତମ ହୋତା, ଅବନାଶ ହୋତା, ସିତୁ ଅନାପତି, ମାନସ ପଧାନ, ଆକାଶ ଅନାପତି, ମନୋଜ କୁମାର ହୋତା, ଅଶ୍ରୁମାନ ପଣ୍ଡା, ଅରମାନ ବାଘ, ତିତୁ ପଣ୍ଡା, ରାଧେଶ୍ୟାମ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ବଜରଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପନମୁଣ୍ଡା: ମନମୁଣ୍ଡା ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ



ପଣ୍ଡା, ଶଗଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ସନ୍ଧ୍ୟାସାନ ମହାକୁତଳ ନେତୃତ୍ଵରେ ପ୍ରଭୁ ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଭକ୍ତମାନେ ସାମୁହିକ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଭଜନ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମାପନ ପରେ ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଣା ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଶତାଧିକ ବାଲକ୍‌ରେ ପ୍ରଭୁ ହନୁମାନଙ୍କ ଧର୍ମାଧାରଣ କରି ଉକ୍ତବାହାଲ, ଗୁରୁକୁପାପାଳି, ତାଳପଡ଼ା, ଧୁଳିଆପଦର ଦେଇ ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକ୍ରମଣ

ପରିକ୍ରମଣ ଯାଇ ସଦ୍‌ଭାବନାର ବାର୍ତ୍ତା ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଖୁଣ୍ଟିଗୋରା ପଞ୍ଚାୟତର ମସିଣାଗୋରା ହନୁମାନ ମନ୍ତ୍ରପୀଠ ଗାଡ଼ାଘାଟ ଓ ୧୦୮ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ପରି ସିଲେଟପଡ଼ା, କୋଡ଼ିବାହାଲ, କୁରୁକୁପା, ନୂଆଁପାଲି ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ପଣା ଫଳାଣ୍ଟି ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମୟରେ ମାନସ, ସାହୁ, କୁନା ପାଣ୍ଡେ, ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ ଗିରିଶ ମହନ୍ତ, ବିଷ୍ଣୁ ବେଜ, ମନୋଜ ନାଏକ, ନିଖିଳ, ମହେଶ୍ଵର ରାଜେଶ୍ଵ, ପ୍ରମୁଖ ନେତୃତ୍ଵ ନେଇଥିଲେ।

ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବେଳେ ମୁହାଁମୁହିଁ ପରିସ୍ଥିତି

ସୋନପୁର, ୧୪୪(ସମିପ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ସହରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବେଳେ ସାମାନ୍ୟ ବଦଳିତ ନେଇ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଘଟିଛି। ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ଓ ଗାମ ଆର୍ଥିକ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲା ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ତେବେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରିବାର ଖୁବ୍ ପୂର୍ବରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ ଛକରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ମଧ୍ୟ ସଜାଗ ଥିଲେ। ଏହା ସତ୍ତ୍ଵେ ହାତୀହାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ସହରର ଆନ୍ଦୋଳନ ଛକଠାରେ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ନାରାବାଜିକୁ ନେଇ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉଠିଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟ ବଡ଼ ଘଟଣା ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କତାମୂଳକ ପକ୍ଷରୁ ରୟାଲ୍ ପିଲ୍ଲୁ ନିକଟରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରିଥିଲା। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ବୋଲି ବୁଝିକାବା ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ରୟାଲ୍ ପଡ଼ିଆ ମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଠିକ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥିତି ବାଲାଜୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଏକ ବାଲକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ସେପଟେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛକରେ ଗାମ ଆର୍ଥିକ ପକ୍ଷରୁ କଥାଯାଇ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭେକନାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଛୋଟ କଥାକୁ ନେଇ ବଡ଼ ଘଟଣା ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ବୋଲି ବୁଝିକାବା ମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଠିକ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥିତି ବାଲାଜୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଏକ ବାଲକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ସେପଟେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛକରେ ଗାମ ଆର୍ଥିକ ପକ୍ଷରୁ

କଥାଯାଇ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭେକନାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଛୋଟ କଥାକୁ ନେଇ ବଡ଼ ଘଟଣା ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ବୋଲି ବୁଝିକାବା ମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଠିକ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥିତି ବାଲାଜୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଏକ ବାଲକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ସେପଟେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛକରେ ଗାମ ଆର୍ଥିକ ପକ୍ଷରୁ



ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ସହରର ଆନ୍ଦୋଳନ ଛକଠାରେ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ନାରାବାଜିକୁ ନେଇ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉଠିଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟ ବଡ଼ ଘଟଣା ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ବୋଲି ବୁଝିକାବା ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ରୟାଲ୍ ପଡ଼ିଆ ମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଠିକ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥିତି ବାଲାଜୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଏକ ବାଲକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ସେପଟେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛକରେ ଗାମ ଆର୍ଥିକ ପକ୍ଷରୁ

ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଫଳ ଦୋକାନ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ

ବାଇଁଶୁଣ୍ଡି, ୧୪୪(ସମିପ): ବୌଦ୍ଧ ବୁକ୍ ଚାଳକଙ୍କୁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାହାଜପାଳଠାରେ ମୁନି ମେହେରଙ୍କ ଚୋଲା ଫଳ ଦୋକାନକୁ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଦେବାକୁ ଚୋଲା ଭାଙ୍ଗି ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଫଳ ଦୋକାନୀ ସମସ୍ୟା ଦୂର୍ଘଟଣାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ ପ୍ରାୟ ୧୨ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ମୁନି ମେହେର ଏକ ଚୋଲାରେ ସାହାଜପାଳ ବାଜା ଛକରେ ଫଳ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ। ସବୁଦିନ ପରି ରବିବାର ୬.୩୦ ମିରେ ଘରୁ ଚୋଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଫଳ ଭର୍ତ୍ତି କରି ବଜାର ଛକ ପାଖରେ ଚୋଲା ରଖି ଗାଡ଼ି କଡ଼ରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଚୋଲାକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଚୋଲାଟି ଭାଙ୍ଗି ଫଳ ସବୁ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଫଳ ଦୋକାନୀ ଏକ ବଡ଼ ଦୂର୍ଘଟଣାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦୂର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାୟ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ଷତି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ଫଳ ଦୋକାନୀ ସମସ୍ୟା ଦୂର୍ଘଟଣାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ଉପଲକ୍ଷେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମାୟତ୍ତ

ଚରଭା, ୧୪୪(ସମିପ): ଚରଭା ପଦରପଡ଼ା ଗଡ଼ଗଡ଼ିଆ ଛକ ତଥା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ଉପଲକ୍ଷେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମାୟତ୍ତ ଓ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଧିବାସ ପାଇଁ ଶତାଧିକ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ଵାରାକଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥିଲା। ରବିବାର ସକାଳୁ ନାମାୟତ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁ ଓ ତାଙ୍କ ସହ ଧର୍ମିଣୀ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ ଦାୟିତ୍ଵ ନିର୍ବାହ କରିଥିବାବେଳେ ପୂଜକ ଭାବେ ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ଏହି ନାମାୟତ୍ତରେ ପଦରପଡ଼ା, ବନ୍ଧପଡ଼ା, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଛକ ଅଞ୍ଚଳର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ମାଗାଡ଼ୁଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ଖରବେଳିକିରୀଠାରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ

ବାଇଁଶୁଣ୍ଡିରେ ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି

ବାଇଁଶୁଣ୍ଡି, ୧୪୪(ସମିପ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବୁକ୍ ବାଇଁଶୁଣ୍ଡିରେ ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ମହାଆଡ଼ୁପୁରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଦଶ ଯାତ୍ରାର ଶେଷ ଦିନ ବାଇଁଶୁଣ୍ଡି ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ଓ ତିନିପାଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଳିତ ହେଉଥିବା ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟିରେ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଦଶ ଯାତ୍ରାରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହ ରୁଲୁଥିବା ଭକ୍ତ ମାନେ ସମସ୍ତ ଛତି ଛତ୍ର ଧରି ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜାଗାରେ ଗାଁଗାଁଟି ଅନୁସାରେ ଫଳାଣ୍ଟି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥାନ୍ତି। ଏଥିରେ ବହୁ ଦୂର ଦୂରାନ୍ତରୁ ହଜାର ହଜାର ଫଳାଣ୍ଟି ଉପସାଧିତ ରହି ଫଳାଣ୍ଟି ଉପସାଧିତ ସହ ପ୍ରଭୁ କୃପା ଲାଭ କରିଥାନ୍ତି। ସ୍ଵାମୀୟ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗ୍ରାକୂର ସହ ୬୦ ଶାଳଗଣ୍ଡି ଜବତ, ୩ ଗିରପ

ଶଗଡ଼ା/ମନମୁଣ୍ଡା, ୧୪୪(ସମିପ): ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ କଣ୍ଟାମାଳ ରେଞ୍ଜ ବରପଦର ସେକ୍ସନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଙ୍ଗଲକୁ ନିଆଁ ଠାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଚତୁର ଡାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ବିପୁଳ ପରିମାଣର କାଠ ଜବତ କରିଥିବା ସହ ଘଟଣାରେ ଗ୍ରାକୂର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ୩ କାଠ ମାଟିଆକୁ ବନ ବିଭାଗ ଗିରପ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବିଖଣ୍ଡ ସୁତରୁ ଖବର ପାଇ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ପରେକ୍ଷର ବୁଲି ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ବନବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ପଲସାଗୋରା ଅଞ୍ଚଳରେ ପାହୋଲି କରୁଥିଲେ। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଏକ ଗ୍ରାକୂରରେ ତିନି ଜଣ ଟିମ୍ ଧରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗରେ ଅଟକାଇଥିଲେ। ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଗ୍ରାକୂର ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଉପରେ ଟିଏ ଚକ୍ ଚଳେ ଶାଳ ଚଉକାଠ ରଖା ଯାଇଥିଲା। ତଦନ୍ତ ପରେ ଟିଏ ଚକ୍ ୬୦ଖଣ୍ଡ ଶାଳ ଚଉକାଠ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାକୂର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିଏ ଯୁକ୍ତ ବନ ବିଭାଗ ଗିରପ କରିଛି। ଏହି ଚକ୍‌ଠାରେ ପରେକ୍ଷ ଗାଡ଼ି ସୁନିଲ ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଖଣ୍ଡ ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।



ଶଗଡ଼ା/ମନମୁଣ୍ଡା, ୧୪୪(ସମିପ): ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ କଣ୍ଟାମାଳ ରେଞ୍ଜ ବରପଦର ସେକ୍ସନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଙ୍ଗଲକୁ ନିଆଁ ଠାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଚତୁର ଡାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ବିପୁଳ ପରିମାଣର କାଠ ଜବତ କରିଥିବା ସହ ଘଟଣାରେ ଗ୍ରାକୂର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ୩ କାଠ ମାଟିଆକୁ ବନ ବିଭାଗ ଗିରପ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବିଖଣ୍ଡ ସୁତରୁ ଖବର ପାଇ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ପରେକ୍ଷର ବୁଲି ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ବନବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ପଲସାଗୋରା ଅଞ୍ଚଳରେ ପାହୋଲି କରୁଥିଲେ। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଏକ ଗ୍ରାକୂରରେ ତିନି ଜଣ ଟିଏ ଧରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗରେ ଅଟକାଇଥିଲେ। ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଗ୍ରାକୂର ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଉପରେ ଟିଏ ଚକ୍ ଚଳେ ଶାଳ ଚଉକାଠ ରଖା ଯାଇଥିଲା। ତଦନ୍ତ ପରେ ଟିଏ ଚକ୍ ୬୦ଖଣ୍ଡ ଶାଳ ଚଉକାଠ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାକୂର ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିଏ ଯୁକ୍ତ ବନ ବିଭାଗ ଗିରପ କରିଛି। ଏହି ଚକ୍‌ଠାରେ ପରେକ୍ଷ ଗାଡ଼ି ସୁନିଲ ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଖଣ୍ଡ ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ମହାସମାରୋହ ପାଳିତ



ସୋନପୁର, ୧୪୪(ସମିପ): ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଠାରେ ଗାମ ରାଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସକାଳ ୮ ଘଟିକା ସମୟରେ ସହରସ୍ଥିତ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛକରେ ଥିବା ଭାରତ ଗଡ଼ ଦ୍ଵ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ନାଏ, ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରତାପ ଶ୍ରୀମାଳ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଞ୍ଜଳିନୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଆନ୍ଦୋଳନର ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ବୁଝିକାବା, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ, ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରମୋଦ, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ ପୂର୍ବକ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସମ୍ମିଳନୀ ଛକରେ ଏକ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହରେ ପୁଷ୍ପଅର୍ପଣ ଉପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ନାଏ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ ଓ ଅଞ୍ଜଳିନୀ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗ

ଦେଇଥିଲେ। ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଉପରେ ଉଲ୍ଲୁଖା ତିଗ୍ରୀ କଲେଜର ଉଚ୍ଚତମ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ବିଷ୍ଣୁ ନାଥ ଯୋଗଦେଇ ସମାଜ ପ୍ରତି ବାବାସାହେବ ଆନ୍ଦୋଳନର ଯୋଗଦାନ ତଥା ଜୀବନ ଦର୍ଶନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ତରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ବନ୍ତୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ସମାରୋହ ଅବସରରେ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଅର୍ପଣା କୁମାର ଭୋଇଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ବାବା ସାହେବ ଆନ୍ଦୋଳନର ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଧନସ୍ୟାବାବୁ ପ୍ରଧାନ କରିଥିବା ବେଳେ ସଭାରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବିଦ୍ୟାପତି ପଣ୍ଡା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଜୟନ୍ତୀ ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ, ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ବୁଝିକାବା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶତାଧିକ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଏବଂ ଗଣନାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ସ୍ଥାନ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀ

ସୋନପୁର, ୧୪୪(ସମିପ) ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁରବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ସ୍ଵପ୍ନ ବାସ୍ତବ ରୂପ ପାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ପୁରୁଣା ବସଷାଣ୍ଡଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପରିବହନ ନିଗମ (ଓଏସଆର୍ଟିସି) ପକ୍ଷରୁ ଏକ

ବିଭାଗୀୟ ଏସ୍‌ଡିଓ ଏବଂ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ନାରିକ୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜାଗାର ମାପପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ସେଡୁ ଓ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ ଲି. (ଓବିସିସି) ପକ୍ଷରୁ ୨୯ କୋଟି ୨୮ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଟେଣ୍ଡର ବିଜେତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ଵର ଓବିସିସି ସିଟିଏମ୍‌ଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଟେଣ୍ଡର ବାହାରିଥିଲା। ଟେଣ୍ଡର ଖୋଲିବା ପରେ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୧୫ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଆମ ବସଷାଣ୍ଡ ଯୋଜନାରେ ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ଥିବା ଏହି



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥାନ ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସେଡୁ ଓ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ ଲି. (ଓବିସିସି)ର ଉଚ୍ଚ ସଦସ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ରବିବାର ସୋନପୁର ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ। ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଖାଲି କରାଯାଉଥିବା ସ୍ଥାନ ବୁଲି ଦେଖୁଥିଲେ। ଜମି ଦେଖିବା ପରେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ନୂତନ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ପାରିବ ବୋଲି ସେମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଓବିସିସି ଏମ୍‌ଡି ଇଂ ଜୟକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ସହ ଏକ ପାଞ୍ଚଜଣିଆ ଟିମ୍ ଆସିଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଛି। ଓବିସିସି ଉପ ମୁଖ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ର,

ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଛି, ଦୋକାନ ଗୃହ ସହ ଏବଂ କାର୍ ପାଇଁ ପାଇଁ ସୁବିଧା ରହିବ। ଯାତ୍ରା ଏବଂ ବସ୍ କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କ ଆଶ୍ରୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏହା ଜଣା ପଡ଼ିବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଦେଖି ଯାଇଛି।

ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ସୋନପୁରରେ ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଓବିସିସିର ଉଚ୍ଚ ସଦସ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ସୋନପୁର ଆସି ନିର୍ମାଣ ସ୍ଥାନ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ଥାନରେ ନୂଆ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ପାରିବ ବୋଲି ସେମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରାଚୀନ ସଂସ୍କୃତିମୟ ସହରରେ ଶୀଘ୍ର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମଡେଲ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବ।

ଶେଷଦେବ ମେହେର, ସୋନପୁର ବାସିନ୍ଦା

ସୋନପୁରରେ ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ କାମ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ଯୋଗ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନ ଖାଲି କରୁଛନ୍ତି। ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଏହି ବିଷୟ ଜାଗା ଦେଖୁ ଖୁସି ହୋଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ

ସୋନପୁରର ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବସଷାଣ୍ଡକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନ କରି ଏଠାରେ ହିଁ ନୂତନ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ଖୁସିର କଥା। ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀମାନେ ସ୍ଥାନ ନିରୀକ୍ଷଣ ପରେ ଏଠାରେ ହିଁ ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବସଷାଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ହଜାର ହଜାର ବ୍ୟବସାୟ ଉପକୃତ ହେବ।

ଜନେଶ୍ଵର ପ



ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇ

ଦିନକୁ ଦିନ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ମୁଣ୍ଡ ଟେକୁଛି । ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ମିଳାମିଶା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ ପରିଣତ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ପାଲଟିଥାଏ । କାରଣ ଏହି ବୟସରେ ସେମାନେ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଖରେ ନ ପାଇ ନିଜ ମନ କଥା ନ କହି ଅବସାଦ ଓ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଏହି ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବା କାମ ଏଆଇ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇ କରିବ । ଏକାକୀତ୍ୱରେ ଜୀବନ ଜିଉଣିବା ବୟସ୍କ ତଥା ତିନେନ୍ଦ୍ରିଆରେ ପାଠିତ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର କମ୍ପାନୀ Hyodol କୁଡ୍ଡିମ ବୁଦ୍ଧିମତୀ ଉପଯୋଗ କରିବାର ନିଆରା ଉପାୟ ବାହାର କରିଛି । ଏହା ଏଭଳି ଏକ ରୋବଟ୍ ତିଆରି କରିଛି, ଯାହାକି ବୟସ୍କଙ୍କ ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବ । ଏହି କମ୍ପାନୀ ଏଭଳି ଏକ ରୋବଟ୍ ବିକଶିତ କରିଛି, ଯାହା ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ମନକଥା ବୁଝିବା ଏବଂ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇର ଦାମ ହେଉଛି ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା । ତେବେ ଏହି ରୋବଟ୍ ଦେଖିବାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଟ୍ୟୁ ଭଳି । ଏହା କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ । କେତେବେଳେ କଣେ ଖିସି ଖାଇବ, ସେକଥା ମଧ୍ୟ ମନେ ପକାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ଏହା କରିଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କଣ୍ଢେଇଟି ସେମାନଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୀତ ମଧ୍ୟ ଗାଇପାରିବ । ଏହାସହ ବୟସ୍କଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରିବାକୁ ଏହା ସକ୍ଷମ ହୋଇ ଏହି କମ୍ପାନୀ କହିଛି । କହିବାକୁ ଗଲେ ଏହା ବୁଦ୍ଧିଲୋକଙ୍କୁ ଖୁସି ତଥା ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ ଜିଉଣିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଅବଶ୍ୟ ଏଥିରେ ବିଶେଷ ପ୍ରକାର ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇର ବିଶେଷତା ଉପଯୋଗ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହା ବୟସ୍କଙ୍କୁ କେହି ନିଜ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ସହ କଥା ହେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ପ୍ରଦାନ କରେ । ସେହିପରି ଏହି କଣ୍ଢେଇ ସହିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାର ଆଫ୍ ଓ ଡେବ୍ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଆସିଥାଏ । ଆଫ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖାଶୁଣା କରୁଥିବା ଲୋକ ଦୂରରୁ ଆଇ ମଧ୍ୟ କଣ୍ଢେଇ ମାଧ୍ୟମରେ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖିପାରିବେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏକାକୀତ୍ୱର ସରକାରୀ ସହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସାତ ହଜାର ଏଭଳି କଣ୍ଢେଇର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । କାରଣ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ପାଲଟିଛି ।

କୋଲକାତାରେ 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ର ସୁଟିଂ

ଦିଲିର ଅଭିନେତା କାରିକ୍ ଆର୍ଯ୍ୟ 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । କୋଲକାତାରେ ହାୱଡ଼ା ବ୍ରିଜ୍ରେ ସେ ଫିଲ୍ମର ଏକ ସିନ୍ ସୁଟ୍ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ କାରିକ୍ଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସୁଟିଂ ସେଟ୍ରେ ବେଶ୍ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ବ୍ରିଜ୍ ଉପରେ କାରିକ୍ ବାଇକ୍ ଚଳାଇଥିଲେ । ଏହାବ୍ୟତୀ ସେ କୋଲକାତାର ଅନ୍ୟ କେତୋଟି ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ସୁଟିଂ କରିଥିଲେ । କାରିକ୍ ଏହାର ପଟୋ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ସେ ରୁହବାବା ଗେଟ୍‌ଅପରେ ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି । ସୁଟିଂ ପରେ କାରିକ୍ ଏକ ରେସ୍ତୋରାଣ୍ଟ ଯାଇଥିଲେ । କାରିକ୍ଙ୍କର କୋଲକାତା ସୁଟିଂ ସମୟର ଭିଡିଓଗୁଡ଼ିକ ଏବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ରେ କାରିକ୍ଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତୃପ୍ତି ଦିମ୍ପି ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଥମ ପାର୍ଟରେ 'ମଞ୍ଜୁଲିକା' ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଯାଇଥିବା ବିଦ୍ୟା ବାଲାନି ମଧ୍ୟ ଏହାର ତୃତୀୟ ପାର୍ଟରେ ଦେଖାଯିବେ । ଏପରିକି ମାଧୁରୀ ଦାକ୍ଷିତ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ନଜର ଆସି ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।



ଚମକାର ଚିଡ଼ିଆଖାନା

କେବଳ ଶିଶୁ ନୁହଁନ୍ତି ବରଂ ବୟସ୍କ ଓ ବୃଦ୍ଧମାନେ ମଧ୍ୟ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ବୁଲିବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି । ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ମହାବଳ ବାଘଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହିଂସ, ହରିଣ, ଠେକୁଆ, ମୟୂର ଆଦି ଜୀବଜନ୍ତୁକୁ ଦେଖି ଲୋକେ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି । ଜୀବଜନ୍ତୁମାନେ ଏଠାରେ ଖେଳୁଛନ୍ତି କରୁଥାନ୍ତି । ଲୋକେ ଏମାନଙ୍କୁ ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଅଛି ଯେଉଁଥିରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମାଲକୋସ୍ଟୋପର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ହେବ । ଏହା ବ୍ରିଟିଶ୍ କଳାକାର ତେଜିତ୍ ନିଷ୍ପନ୍ନକ ମାଲକୋସ୍ଟୋ ଚିଡ଼ିଆଖାନା କଳାକୃତି । ଏହା ଏବେ ବିଶ୍ୱର ମିନି ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଅର୍ଜନ କରିଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ କ୍ଷୁଦ୍ରରୁ ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ଜିନିଷ ତିଆରି କରି ତେଜିତ୍ ମାଲକୋସ୍ଟୋପିକ୍ କଳାକାର ଭାବେ ନିଜର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ତେଜିତ୍ ମୁଖ୍ୟତଃ ଏହି ଜୀବଜନ୍ତୁଗୁଡ଼ିକୁ ପିନ୍ଧି ମୁଣ୍ଡରେ ଓ ଛୁଆଁର କଣାରେ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ସେ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ସବୁଠୁ ଛୋଟ ଜୀବଟି ହେଉଛି ଫେଲ୍ଡ୍‌ଲନ୍ । ଏହା ପିନ୍ଧି ମୁଣ୍ଡରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାର ଆକାର ୦.୨୫ ସେଣ୍ଟିମିଟର । ଛୁଆଁର କଣାରେ ତେଜିତ୍ ନାକ ତିନିକୁ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ୧.୨ ମିଲିମିଟରର ଏକ ଆଫ୍ରିକାୟ ହାତୀକୁ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଲାଲ୍ ଆଖିଯୁକ୍ତ ୦.୫ ମିଲିମିଟର ଏକ ବେଙ୍ଗ ସେ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଛୁଆଁର କଣାରେ ସେ ଏକ ଜିରାଫ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସେ ଏହି କଳାକୃତିଗୁଡ଼ିକ ଅଧରାତ୍ରରେ ହିଁ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିଲେ । ଦିନର କୋଳାହଳ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଏଥିରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ପାଠୁ ନ ଥିଲେ । କୌଣସି ଗୋଟିଏ କଳାକୃତି ଶେଷ ହେଲା ପରେ ସେ ବହୁତ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇ ଯାଉଥିଲେ ବୋଲି ତେଜିତ୍ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏହାକୁ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ।



ଆଜିର ଜତିହାସ

- ୧୯୪୦-୯୯ - ଶିଶୁ ଧର୍ମର ସଂସ୍ଥାପକ ଗୁରୁ ନାନକଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
- ୧୮୧୭ - ଆମେରିକାରେ ମୂଳବର୍ତ୍ତରଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ସ୍କୁଲ ଖୋଲାଗଲା ।
- ୧୯୨୩ - ମଧୁମେହ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଇନ୍‌ସୁଲିନ୍ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲା ।
- ୧୯୪୮ - ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟର ଗଠନ ହୋଇଥିଲା ।
- ୨୦୧୨ - ପାକିସ୍ତାନର ଏକ ଜେଲ୍‌ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରେ ୪୦୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଫେରାର ହୋଇଗଲେ ।
- ୨୦୧୩ - ଇରାକରେ ଏକ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣରେ ୩୫ ଜଣ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।

ମେଷ: ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉନ୍ନତ କୁଟୁମ୍ବୀକା ରହିବ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଦେଖାସାକ୍ଷାତ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।

ବୃଷ: ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ । ଆର୍ଥିକ କାରବାରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଦୀର୍ଘଦିନର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ ।

ମିଥୁନ: ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ମିଳିବ । ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ ।

କର୍କଟ: ମାଂସପେଷ୍ଟା ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରିବେ । ଇଷ୍ଟ ଦେବଙ୍କୁ ପୂଜଣ କରିବେ । ସୁକଳମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ । ଜମି କିଣିବା ଯୋଗ ଅଛି ।

ସିଂହ: ଦିନଟି ହସଖୁସିରେ କଟିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ପ୍ରେମ ମାମଲରେ ଦିନଟି ଭଲ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥା ଆଛାଡ଼ ଦେବ । ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମର୍ଥ୍ୟ ମୁଦାବକ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ।

କନ୍ୟା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ରୋଗମୁକ୍ତ ହେବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନ ଡିଶିବେ । ନିଯୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ଖୁସି ଖବର ମିଳିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।

ତୁଳା: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ନୂଆ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଯାତ୍ରା ଲାଭଦାୟକ ହେବ ।

ବିଛା: ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ସମ୍ପାଦକ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ମିଳିବ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ମାଲିମତକମ୍ପା ଲାଗି ସମୟ ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ ।

ଧନୁ: ଯୋଜନାପୁରାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ତ ରହିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିତ୍କତା ଦେଖା ଦେବ ।

ମକର: ଆଶୁଗଣ୍ଡି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସମୟର ସଠିକ୍ ଉପଯୋଗ କରିବେ । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ । ଯାନବାହନ ଚଳାଇବା ବେଳେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବେ ।

କୁମ୍ଭ: ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅପିସ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର କମ୍ ହେବ । ବିବାହିତ ଜୀବନ ମଜବୁତ ହେବ ।

ମିଥୁନ: ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

ଶ୍ରୀରାମନବମୀ

ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ହେଉଛନ୍ତି ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଆତ୍ମାର ପ୍ରତୀକ । ସବୁ ସମୟରେ ଭଗବାନ ରାମଙ୍କ ମହାନାୟ ଚରିତ୍ରରୁ ଅନେକ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ମିଳେ । ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ନବମୀ ଅର୍ଥାତ୍ ରାମନବମୀ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ତା'ସହ ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରର ଶେଷ ଦିନ ଭାବେ ଏହାକୁ ପାଳନ ବି କରାଯାଏ ।

ଭଗବାନ ଶ୍ରୀରାମ ଅଯୋଧ୍ୟାର ରାଜା ଦଶରଥ ଏବଂ ରାଣୀ କୌଶଲ୍ୟାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମ ଅନୁସାରେ, ଭଗବାନ ରାମ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ସପ୍ତମ ଅବତାର । ତ୍ରେତୟା ଯୁଗରେ ଅସୁରମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦ ବଢ଼ି ଯାଇଥିଲା । ସେମାନେ ମୁନି-ରଖିକ ଯଜ୍ଞ ଭଙ୍ଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ଅସୁରମାନଙ୍କ ବିନାଶ ପାଇଁ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଶ୍ରୀରାମ ଅବତାରରେ ଅବତରିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନର ଉତ୍ସାହ ପୂରା ଭାରତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ରାମନବମୀ ଦିନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ବିଶେଷ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଏ । ବିଶେଷକରି ଏହି

ଅବସରରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଉପାସନା ତଥା ବ୍ରତ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଜୀବନରେ ସୁଖସମୃଦ୍ଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ । ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ସମେତ ଦେବୀ ସୀତା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଏ । ଏହିଦିନ ରାମଚରିତ, ରାମ ସ୍ତୋତ୍ର, ରାମାୟଣ ପାଠ କରିବାକୁ ଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ସେହିପରି ପବିତ୍ର ରାମନବମୀରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମନାଟି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଅବସରରେ ରାମଜନ୍ମକୁ ମି ଅଯୋଧ୍ୟାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ସଜାଯାଏ ।

ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରିରେ ଚାଉଳ କିଣିବା ମନା । ଏହି ପର୍ବ ପୂର୍ବରୁ ନଚେତ ପରେ ଏହାକୁ କିଣିପାରିବେ । ତେବେ ନବରାତ୍ରିରେ ଚାଉଳ କିଣିବା ଦ୍ୱାରା ନବରାତ୍ରିରେ ମିଳୁଥିବା ପୁଣ୍ୟ କ୍ଷୟ ଘଟେ ।

- କୌଶଳ ପ୍ରକାର ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଉପକରଣ ଏହି ପର୍ବରେ କିଣିବା ଅଶୁଭ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା କୁଣ୍ଡଳିରେ ଗ୍ରହ ଦୋଷ ଲାଗିଥାଏ । ତା'ସହ ସେହି ଜିନିଷର ଖରାପ ଓ ନଷ୍ଟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥାଏ ।
- ନବରାତ୍ରି ଚାଲିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୁହା ଜିନିଷ କିଣିବା ଶାସ୍ତ୍ରରେ ବିଧି ସମ୍ମତ ନୁହେଁ । ଏଥିରୁ ଘରେ ପନ-ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଘଟେ ।
- କ୍ୟୋଡିସ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରିରେ କଳା ରଙ୍ଗ କପଡ଼ା କିଣିବା ମନା । ଏହା ଦ୍ୱାରା ନକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ଆକର୍ଷିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ଏପ୍ରିଲ ୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରି ଏଲ ୧୭ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେବ । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ ଏହି ପର୍ବକୁ ଖୁବ୍ ପବିତ୍ର ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ମା'ଦୁର୍ଗାଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକେ ଉପବାସ ରଖନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ନବରାତ୍ରିରେ କିଛି ବିଶେଷ ଜିନିଷ କିଣିବାକୁ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । କ'ଣ ସବୁ ଏହି ଜିନିଷ, ଜାଣିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ।

ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରି: କ'ଣ କିଣିବେ ନାହିଁ

ଅଶଲେଉଟା ରୁକୁଣା ରଥ

ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ଅଷ୍ଟମୀ 'ଅଶୋକାଷ୍ଟମୀ' ଭାବେ ନାମିତ । ଏହିଦିନ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରୁକୁଣା ରଥ ଆଣିଯାଏ, ରୁକୁଣା ରଥ ଅଶଲେଉଟା । ତେବେ ଏହାକୁ କାହିଁକି ଅଶଲେଉଟା କୁହାଯାଏ, ତାହାକୁ ନେଇ ଏହି ବିଶେଷ ଉପସ୍ଥାପନା ।

ଅଶଲେଉଟା ରୁକୁଣା ରଥ

ବିଜେ ହୋଇ ଭାଇଭଉଣୀ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯାଇ ତ୍ରିପୁରାସୁରକୁ ନିପାତ କରିଥିଲେ । ସେବେଠୁ ଉକ୍ତ ଉକ୍ତ 'ରୁକୁଣା ରଥ' କୁହାଯାଏ ।

ତେବେ ଏହି ରଥର ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି, ଏହା ଲେଉଟି ନ ଥାଏ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ରଥ କୌଣସି ମୋଡ଼ ନେଇ ପଛକୁ ଫେରି ନ ଥାଏ । ତେବେ ଏହା ଯେମିତି ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଏ, ଠିକ୍ ସେମିତି ପଛକୁ ଫେରିଥାଏ । ରଥର ପଛପଟ ଦ୍ୱାର ଖୋଲାଯାଇ ଘୋଡ଼ା ମାନଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ାଯାଏ । ରୁକୁଣା ରଥର ଉଚ୍ଚତା ୩୫ ଫୁଟ୍ ଏବଂ ଓସାର ୨୦ ଫୁଟ୍ । ରଥର ପାର୍ଶ୍ୱଦେବତା ହେଲେ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ବରୁଣ, ଅଗ୍ନି, ଇନ୍ଦ୍ର, ଦୁର୍ଗା, ଶିବ, ଯମ ଏବଂ କାଳିକେୟ । ରଥର ସାରଥୀ ବୁଢ଼ା । ଏଥିରେ ଚାରୋଟି ଚକରେ ବୁଢ଼ି ଅଖ ଲାଗିଥାଏ । ରଥକୁ ନାଳ, ହଳଦିଆ, ନାଲି ଓ ଧଳା ରଙ୍ଗ କପଡ଼ାରେ ଆଚ୍ଛାଦିତ କରାଯାଇଥାଏ । ରଥର ଉପର ପାର୍ଶ୍ୱରେ କଳସ, ଓଲଟଶୁଆ ଓ ଧୂଳା ଲାଗିଥାଏ । ଚାରୋଟି ଅଶ୍ୱ ଏକପ୍ରକାର ରଙ୍ଗରେ ଲାଙ୍ଗିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ପ୍ରତିବର୍ଷ ମହାପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବୋଲଗୋବିନ୍ଦ (ବାସୁଦେବ) ଏବଂ ଭଉଣୀ ରୁକୁଣା ବା ରୁକୁଣାଙ୍କ ପ୍ରସନ୍ନ ରୁକୁଣା ରଥରେ ବିଜେ ହୋଇ ମାଉସୀ ଯାତ୍ରା (ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର) ଯାଆନ୍ତି । ମହାପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ଓ ପଞ୍ଚା ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ମାଉସୀ ଯାତ୍ରା ଯାଉଥିବାରୁ ସେ ମାନ କରନ୍ତି । ଏପରିକି କ୍ଳୋଧରେ ରଥ ରାଜନ୍ତି । ପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମଧ୍ୟ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ମାନଭଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାମେଶ୍ୱର ମାଉସୀ ଯାତ୍ରାରେ ହରିହର ଭେଟ ହୁଏ ।

ରୁକୁଣା ରଥଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଶାସ୍ତ୍ରପୁରାଣରେ ବହୁ କଥା ବର୍ଣ୍ଣନା ରହିଛି । ତ୍ରିପୁର ବିଜୟା ତ୍ରିପୁରାସୁରର ଅତ୍ୟାଚାରରେ ଦେବଲୋକ ଓ ମର୍ତ୍ତ୍ୟଲୋକ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା । ସେଇଠୁ ସେମାନେ ମହାଦେବଙ୍କ ଶରଣାପନ୍ନ ହୋଇ ତ୍ରିପୁରାସୁରକୁ ବଧ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ଦେବଗଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ରକ୍ଷା କରି ଶିବ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅନ୍ତି । ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ରୁକୁଣା ସହଯୋଗ କରନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଥ ତିଆରି କରନ୍ତି । ଏହି ରଥରେ

ଗାତାବାଣୀ

ଯୋଗସନ୍ନ୍ୟସ୍ତକର୍ମାଣ୍ଡ ଜ୍ଞାନସଞ୍ଚିନ୍ଦ୍ରସଂଶୟମ୍ ।
ଆତ୍ମବ୍ରତ୍ ନ କର୍ମାଣି ନିବଧୁକ୍ତି ଧନଞ୍ଜୟ ॥୪୧॥

ହେ ଧନଞ୍ଜୟ ଯୋଗ (ସମତା) ଦ୍ୱାରା ଯାହାର ସମସ୍ତ କର୍ମରୁ ସମ୍ପର୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି ଏବଂ ବିବେକ ଜ୍ଞାନ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ସଂଶୟ ନାଶ ହୋଇଯାଇଛି, ଏପରି ସ୍ୱରୂପପରାୟଣ ମନୁଷ୍ୟକୁ କର୍ମ ଗୁଡ଼ିକ ବାଧି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ ।

(ଚତୁର୍ଥୋଽଧ୍ୟାୟ - ଶ୍ଳୋକ - ୪୧)

ପକ୍ଷୀ ଜଣାଏ ଶୁଭାଶୁଭ

ବାସୁଶାସ୍ତ୍ରରେ କିଛି ପକ୍ଷୀ ଏଭଳି ଅଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଘରେ ଦେଖିବା ଦ୍ୱାରା ମା'ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୃପା ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ । ଏପରିକି ଏହା ଭାଗ୍ୟୋଦୟର କାରଣ ମଧ୍ୟ ସାଜିଥାଏ । ଏହାବ୍ୟତୀ ଅଧିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ।

ପେଟା: ବାସୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଘର ଛାତରେ ପେଟା ଦେଖିବା ଖୁବ୍ ଶୁଭ ହୋଇଥାଏ । ପେଟାକୁ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ବାହନ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ସେହିପରି ଅବାନକ ପେଟା ଦେଖିବା ଧନଲାଭ ସଙ୍କେତକୁ ଜଣାଏ ।

ଧଳା ପାଉଁ: ଅକସ୍ମାତ୍ ଘରେ ଧଳା ପାଉଁ ନଜର ଆସିବା ଖୁବ୍ ଶୁଭ । ଧଳାପାଉଁ ଭାଗ୍ୟୋଦୟ କାରଣ ବି ସାଜିପାରେ । ଏଣୁ ଘରେ ଏହି ପକ୍ଷୀ ଦେଖାଯିବାର ଅର୍ଥ କିଛି ଅବାନକ କାଢ଼ ଦେଖାଯିବାର ଅର୍ଥ

ଧନଲାଭ ଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ଘରେ ଆସି କାଢ଼ ରାବିକେ ଏହା ଅତିଥି ଆମନନକୁ ମଧ୍ୟ ସୂଚାଏ ।

